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ЗАЩНЧЕННЯ ВИБОРЧОЇ 
КАМПАНІЇ 

КАШТОЛЬ ОЧІКУЄ НОВОГО ГОСПОДАРЯ 

- • ' 

Майже грнмісячна кампа­
нія за вибір президента Злу­
чених Держав закінчена і те­
пер яких 73.000,000 управле­
них до голосування громадян 
має вирішити, хто має обняти 
керівництво урядової адміні­
страції у Вашингтоні на про­
тяг чотирьох років. Кандида­
ти обидвох великих політич­
них партій, які змагаються за 
перемогу, заповіли ще на по­
неділок вночі останні промови 
s закликом до- виборців піти 
солідарно до голосування у 
вівторок. Передостанню про­
мову виголосив ген. Двайт Д. 
Айзенгавер, республіканський 
кандидат, через радіо й теле­
візію в суботу ввечір з Ню 
Иорку, складаючи перед на­
селенням Злучених Держав 
програмову заяву з десяти 
пунктів, такого змісту: 

1. На випадок вибору ген. 
Айзенгавер служитиме всьо­
му народові без уваги на існу­
ючі расові, релігійні чи інші 
різниці; 2. він збереже всі до­
теперішні суспільні осяги й 
змагатиме до дальших; 3. зо­
бов'язується привернута че­
сне урядування на засадах 
етики; 4. він ужне повні ре­
сурси Заряду в боротьбі з ін­
фляцією, щоб привернути 
вартість долара1 і забезпечити 
працівникам, робітникам і 
фармерам, як теж пенсіоне­
рам повну вартість їх платні; 
б. виелімінує "розтратність і 
зменшить податки; 6. поста­
рається за закони для поси­
лення прав робітника і для 
збереження юній та забезпе­
чення перед депресією; 7. зо­
бов'язується давати субсидії 
для втримання цін на дотепе­
рішні фермерські продукти і 
розширення їх на інші про-
щуптн;' розгорну «и програму |; 
проектів для. наводнення і 
придбання електричної сили; 
8. постарається за рівну наго­
ду заробітків для всіх амери­
канців, виключаючи поділ на 
першо- і другоклясних грома­
дян; 9. виключить нельояль-
ність в уряді- і забезпечить 
його від комуністичних впли­
вів;' 10 обіцяє сильну й послі­
довну політику для осягнення 

ючись з останньої передвибор­
чої промови на Сході, виго­
лошеної в Бруклині, Н. И. ді­
ждався тріюмфального приві­
ту населення свого стейту, за-
ки виголосив промову в ста­
діоні в Шікаґо. У ній він пе­
рейшов коротко всі фази пе­
редвиборчої кампанії, без­
оглядно скритикував свого 
республіканського противни­
ка ген. Айзенгавера, закида­
ючи йому змінливість відпо­
відно до місця, в якому він 
виголошував промови і за­
явив, що з уваги на таку не­
рішучість, генерал не заслу­
говує на довір'я народу. Сті-
венсон твердив, що Республі­
канська партія мала свого по­
ступового представника в ми­
нулому, в особі колишнього 
кандидата Веидела Внлкі, од­
наче не пішла його слідом і 
тому тепер попала під впливи 
реакційних сил, які опанува­
ли генерала Айзенгавера. 
При кінці промови Стівеисои 
подав пункти своєї віри в 
Америку, заявляючи таке: 

,,Я бачу Америку такою, що 
в ній ніхто не боїться думати, 
як йому подобається і сказати 
те, що думає..; такою, в якій 
заулки і бідні квартали щезли 
і в якій діти виростають в при­
стойності й самопошані... Аме­
рику, в якій мужчини й жінки 
зазнають спочинку від пере­
втоми — спочинку потрібного 
для плекання духових ресур­
сів. Бачу Америку такою, в 
якій ніхто не панує над ніким 
і в якій ум людини не буде 
затемнений страхом. 

,,Бачу Америку в мирі з сві­
том. Бачу Америку як гори­
зонт людських надій. Оце ваш 
взірець для Америки як Ка-
тедри — і ми її вбудуємо, це-
глу по цеговвді,-жжмхнхик на 
камінчику, терпеливо, відва­
жно серед покірної молитви". 
У промові в Шікаґо губ. Сті-
венсон висловив переконання, 
що він віднесе перемогу. 

През. Труман, який виголо­
сив під час теперішньої перед­
виборчої кампанії 211 промов, 
приїхав з останньою промо­
вою до містя Ст. Луї- і тут ще 
раз остеріг населення перед 

УЗПДНЕНО ПЕРЕДУМОВИ АМЕРИКАН-
СЬКО-ЕСПАНСЬКОГО ДОГОВОРУ 

Мадрид. — Еспанський мі-1 ва, зв'язаного в обороною. Ес-
ністр закордонних справ Мар-1 панські морські і авіаційні ба-

1 зн мали б бути використані А-

У зв'язку з сьогоднішніми виборами нового президента кра­
їни, перед Капітелей у Вашингтоні приготовляють окремі 
трибуни для інавгураційних врочнетостей нового його гос­
подаря. Від внеліду виборів залежить хто ним буде: демократ 
Адлей Стівеисои, чи республіканець Двайт Айзенгавер/ 

тин Артахо повідомив мину­
лої п'ятниці всіх членів ес-
панського уряду про усунен­
ня всіх більших перешкод для 
зспансько-американського до­
говору. — Переговори в цій 
справі велись з ініціятнви у-
ряду З'сднненнх Держав від 
сімох місяців і в них брала 
участь окрема американська 
військова делегація та пред­
ставники еспанського уряду. 
Відповідний комунікат. в цій 
рправі мав би бути проголо­
шений рісночасно у Вашинг-
{гоні і Мадриді вже впродовж 
;^Ього тижня. Мова про ес-
пансько-американськнй дого­
вір/ на підставі якого З'сди-
нені Держави мали б право 
•користуватись під час війни 
-еспанськнми морськими і аві­
аційними базами, в заміну за 
відповідну американську гос­
подарську допомогу. Згідно з 
дотеперішніми інформаціями, 
ця американська допомога, иа 
яку Конгрес вже ухвалив — 
125.000,000 долярів, мала б 
теж піти переважно на розбу­
дову еспанського господарст-

постійного миру і співпраці з вибором генерала Айзенгаве 
Вільними народами в Европі, 
а теж поїде до Кореї для про-
вірки положення. Щоб ці 
пункти перевести в практику, 
генерал обіцюс підшукати 
вайспосібніших і найчеснішнх 
людей, яких тільки нація ви­
ховала. ' 

Демократичний кандидат, 
губернатор • стейту Ілиной, 
Адлей Е. Стівеисои, поверта-

ра на становище президента, 
кажучи, що він не зможе кон­
тролювати своєї партії, коли 
під час передвиборчої кампа­
нії він не зміг приборкати роз­
біжні елементи, які послуго­
вувалися проти політичних 
противників неправдивими 
фактами, при чому президент 
назвав по імені сен. Джозефа 
МекКарті. ч 

ПЕРЕДБАЧУВАННЯ ВИСЛІДУ 
ВИБОРІВ 

Останні дні перед голосу­
ванням преса присвятила май­
же виключіте звітам з руху 
на виборчому терені і перед­
бачуванням висліду виборів 
на президента та на інші ви­
борні становища в цілій кра-
Іні. Крім президента прихо­
дять на підставі Конституції 
до перевибору 32 сенатори, бо 
одна третина цілого Сенату 
має бути змінена що два ро­
ки. Одначе* поточного року 
мають бути обрані 34 сенато­
ри з уваги на смерть двох, се­
наторів, а.саме в стейті Ко-
нетикат і Небраска. Палата 
Репрезентантів, складена з 
435 членів, мас бути переви-
брана в цілості цього року. 
Стейт Мейн уже вибрав своїх 
трьох конгресменів - членів 
Палати. Крім того у вівторок 
відбуваються вибори на гу­
бернаторів у 29 стейтів, а 
стейт Мейн уже обрав свого 
губернатора в місяці вересні. 

Президента в засаді виби­
рають загальним голосуван­
ням у всіх стентах. Одначе 
Конституція передбачує, що 
більшість населення- стейту 
вибирає електорів, а щойно 
ці електори, творячи спільну 
Колегію Електорів. складену 
з 531 голосів віддають голос 
на президента. Кожен стейт 
дає стільки електорір. скільки 
мас сенаторів і конгресменів 

хто *об-

Труман борониться проти закидів щодо Кореї 
обвинувачуючи Айзенгавера 

Індепенденс, Мо. —і При­
їхавши у минулу неділю, ва 
закінчення своєї передвибор­
чої мандрівки до свого дому 
в Індепенденс, президент Тру­
ман виявив тут, досі дуже се­
кретну, справу про спрвчин-
ників відкликання свого часу 
військ з Кореї, що уможливи­
ло пізніше напад червоних иа 
майже -безбоїюівіех кргіях, ilft-
йумеип -одо про нього мова; це 
особливо важливе і секретне 
зверенвя шефів штабів з р. 
1947 з предложевням відкли­
кання військ з Кореї. Згідно 
з твердженням президента, 
його заява викликана непра­
вильним вияснюванням при­
чин відкликання військ, що 
його подав у своїх виступах 
Айзенгавер, нестримано ата­
куючи цивільну владу в по­
діях, що їх викликали були 
самі військовики, запевняючи, 
що це цивільна влада завини­
ла в пізнішім кровопролитті, 
якщо не в чомусь гіршому. 
У вересні 1947 року, керівни­
ком штабу був Айзенгавер, 
саме тоді, коли до Держав: 

домагання військових чинни­
ків. На підставі гадки військо­
вих чинників, уряд звернувся 

ливлення проведення голосу­
вання в Кореї, яке б причи­
нилось до майбутнього об'єд­
нання країни та передумовою 
якого було б виведення чу­
жинний військ з країни. Уряд 

ставників штасУл про те, що 

мернкою для скріплення алі-
янтської оборони в районі Се­
редземного моря, як і в цілій 
Західній Европі. Цей розви­
ток в американсько-еспансь-
ких переговорах закінчить о-
статочно практичну ізоляцію 
Еспанії в міжнародних відно­
синах від часу приходу до 
влади ген. Франка. Порозу­
міння в справі договору дося­
гнено, як інформують, на ба­
зі взаємних компромісів. Іс­
нує велика можливість, що 
ухвалені Конгресом 125,000 
000 долярів на допомогу Ес­
панії зможуть бути викорис­
тані ще в біжучому бюджето-
вому році. Частина тих фон­
дів буде використана теж на 
відповідне забезпечення та 
розбудову еспанської армії. — 
Крім того, у Вашингтоні вва­
жають, що на розбудову ес-
панських воєнних баз зможе 
бути використана частина з 
тих 2,000,8000,000 долярів, що 
їх дістав Пентагон від Конгре­
су на загальну розбудову а-
мериканських заморських вій­
ськових баз. 

Відкриття української секції на Міжнародній 
Жіночій Виставці 

Ню Иорк. — Негайно після , кого народнього мистецтва 
%і відкриття загальної 29 Міжна-
| родної Жіночої Виставки в ка­

зармі 71 полку при Парк еве-
ню й 34 вулиці, відбулося 
окреме відкриття українсько­
го кіоску на цій виставці, 

до ОН з предложенням умож- улаштованого заходами Ук­
раїнського Жіночого Виставо-
вого Комітету якого голова 
пані Марія Демндчук, пере­
тяла стрічку, якою була від-
граннчена будка від публіки, 
виголошуючи; відповідну , ко-

KuJG»ic=i- запевсяшцпї :цр:зь. ЗкІ*ку- промову і* вряеадкош* 
що украінсько-америкаяське 

штаби не зацікавлені затри- жіноцтво перейняло на себе 
манням військ в Кореї. обов'язок плекання українсь 

1,600 в'язнів знову збунтувались в Огайо 
. Коломбус, у стейті Огайо.— 
Начальник стейтової тюрми, 
Ралф В. Алвіс, виявив, що в 
неділю вночі 1,600 в'язнів, що 
були приміщені в камерах, 
відновили свій бунт і що сто­
рожа пострілила одного в'яз­
ня, що відсиджує довгорічну 
кару. Начальник тюрми каже, 
що влада не мала ніколи пов­
ної контролі над бунтарями, 
відколи вибухли заворушен 

ного Департаменту вплинуло' ня "в цін тюрмі минулого тиж­

ня. Сторожа остерагла бун­
тарів, зака почала стріляти, 
одначе вони відповіли на це 
ображувальнимн вигуками. В 
засаді бунт підняли в'язні ізза 
невдоволення з харчів. Його 
розпочали деякі в'язні після 
того, як розійшлися вісті про 
бунт в'язнів у стейтовій тюр­
мі в Менард, Ілиной. Цей 
бунт, як відомо, здавив губер­
натор Стівенсон у п'ятницю 
минулого тижня, перериваю­
чи свою виборчу кампанію. 

разом. До вирішення, 

раннії президентом, треба най 
менше 266 голосів. Тому може 
трапитися таке, що якийсь 
стейт вибере малою більшістю 
припадаюче йому число елек­
торів і таким чином може бу­
ти обраний президентом кан­
дидат, який мас меншість усіх 
голосів прн загальному голо­
суванні. На підставі різнород-
ніх калькуляцій і передбачу­
вань демократичні провідни­
ки твердять, що вони мають 
запевнених для себе у Коле­
гії Електорів 275 голосів, а 
республіканські провідники 
кажуть, що мають запевне­
них 267 голосів у цій Колегії. 
Обидві партії запевняють, що 
стейт НюИорк з 45 голосами 
і стейт Ілнной з 27 голосами 
у Колегії Електорів, підуть 
на їх бік, а жадна з ве­
ликих партій не мас претен-
сін на Каліфорнію з 32 голо­
сами в Колегії. Щоденник Ню 
Иорк Тайме з понеділка 3 ли­
стопада, поміщуючн звіти, 
призбирані своїми кореспон­
дентами в цілій країні, пише, 
що Айзенгавер має „певних" 
11 стейтів з 73 голосами в 
Колегії Електорів, а Стівен­
сон має „певних" 10 стейтів з 
100 голосами в Колегії. Звіти 
вказують, що в „непевних" 
стейтах про вислід голосуван­
ня може вирішити невелике 
число голосів і тоді багато 
стейтів може опинитися в од­
ному або другому таборі. 

Ню Иорк. — Останній кі­
нець тижня в Ню Иорку і мс-
трополітальній окрузі, подіб­
но, як і в багатьох інших ук­
раїнських громадах проходив 
під знаком роковин Листопа­
дового зриву. В українських 
католицьких і првославних 
церквах відправлено молебні 
на інтенцію українського на­
роду та панахиди за поляг-
лих борців за волю України. 
Поодинокі організації відзна­
чили роковини Листопадового 
Зриву відповідними святочни-

З УКРАЇНСЬКОГО ЖИТТЯ 
В МЕТРОПОЛІЇ 

Крук (сопран), В. Бакуном строях. Під час відправ сур-
(тенор) та Ю. Богачевським 
(баритон). Акомпаніювала 0-
ля Дмитрів. Виступала теж 
група танцюристів під прово­
дом Володимира Бакада. То­
му, що головний промовець 
захворів, відповідну доповідь 
про Листопадовий Зрив виго­
лосив п. Роман Слободян, го­
ловний касир Українського 
Народного Союзу, закінчуючи 

ми сходинами, а в ннзщ гро- | свою промову закликом до 
над.вже відбулися спільні А-
кадемії. 
Громада в Елнзабет дає при­

клад, як обходити Націо­
нальні Річниці 

Окремими загально-громад­
ськими академіями відсвят-
ковано роковини Листопадо­
вого Зриву в Ню Иорку, Бру-
клнні та низці інших громад, 
але прикладом того, як на­
лежить обходити такі Націо­
нальні Свята, може послужи­
ти невеличка українська гро­
мада п Елизабет. Ню Джерзі, 
яка наступного дня, в понеді­
лок 3-го листопада, передала 
до Українського Конгресово­
го Комітет>' на народні цілі 
круглу суму: ТИСЯЧУ ДО­
ЛЯРІВ, що їх зібрано на Ли­
стопадовому Святі. Святочна 
Академія відбулася в Народ­
ному Домі, невелику залю я-
кого вщерть заповнило коло 
300 учасників. Вступне слово 
сказав парох о. радник Лев 
Чалельський, а в мистецькій 
частині програми виступав 
Метрополітальний Хор під ди-
рнгентурою п. Романа Леви-
цького та із солістами Лесею 

збірки фондів на народні по­
треби, яку сам і перевів. При-
явні з одушевленням прий­
няли повідомлення голови 
Об'єднаного Комітету п. Ми­
коли Киценюка, що збірка 
дала у внеліді круглу суму 
тисячу долярів. Це не перший 
раз, що ця українська грома­
да дас приклад цілій нашій 
американсько-українській спі­
льноті, як повинні бути СВЯТ: 
ковані Національні Річниці. 
Листопадові Роковини в Ню 

Иорку 
Врочисте святкування Лис­

топадових Роковин в місті Ню 
Иорку почались відповідни­
ми відправами в українських 
церквах, по закінченні рані­
шніх Богослужб в трьох пра­
вославних і о год. 4-тій після 
полудня в католицькій церк­
ві св. Юра. В церкві св. Юра 

Українсько-Американсь­
ких Ветеранів заграла жаліб­
ну мелодію по поляглих за 
волю України. Панахиді' спі­
вав чоловічий хор „Думка" 
під проводом п. Романа Сте­
пана ка. 

Святочна Академія відбула­
ся о год. 7-мій ввечорі в май­
же заповненій великій залі 
Фешин Інституту. Метрополі-
тальний ХОр під дириґенту-
рою п. Романа^Левнцького за­
початкував Академіюі амери­
канським і українським наці­
ональними гнмнами. Святоч­
ну промову виголосив б. мі­
ністр закордонних справ За-
хідно-Української Народної 
Республіки і теперішній кер­
манич ресорту закордонних 
справ Виконного Органу УН-
Ради та її представник в ЗДА 
д-р Степан Витвицький. В 
мистецькій частині програми 
виступали бандуристи під 
проводом Степана Ганушевсь-
кого, соліст-баритон Осип Сте-
цура та Метрополітальннн 
Хор, що на закінчення відспі­
вав „Молитву" із опери Ар-
темовського „Запорожець за 
Дунаєм". На фортепіяні аком­
паніювала солістові і хорові 
Оля Дмитрів. Артистка Та­
мара Позняківна віддекляму 

до відправи пганули сім свя-'вала Б. Лепкого 
щеників, а глибоку патріоти- св. Юра." Свято 
чну проповідь виголосив о. М. гимном „Не пора". 
Ваврнк. Церква була вщерть 
виповнена вірними, а пооди­
нокі організації взяли у від­
правах зорганізовану участь 
під своїми прапорами. Плас­
туни з'явились в своїх одяо-

,,В Храмі 
закічено 

Листопадові Роковини * 
в Бруклині 

Бруклин Норт відсвяткував 
Листопадові Роковини в не* 
ділю 2. листопада в залі „На-

для його втримання і для при-
гадкн вільному світові про 
важливу ролю цього мистец­
тва. Після відкриття розпоча­
лася нормальна праця жінок, 
призначених для догляду ук­
раїнської секції і інформуван­
ня публіки. Будка улаштова­
на з артистичним хистом, при 
допомоз американського знав­
ця таких справ, старанням ке­
рівниць мистддькпі секції Ук­
раїнського Комітету, Ол і Дми­
трів і Ярослави Сурмач. Під 
час внетавкя відбуваються 
кожного дня імпрези поодино­
ких національностей, що бе­
руть участь у виставці. Ук­
раїнська програма закінчить 
цілу виставку в суботу 8 ли­
стопада в год. 9:30 ввечорі. 
Дотеперішні відвідувачі ви­
стави висловлюють беззасте­
режне признання українській 
секції за дотримання арти­
стичного вигляду кіоску. Від-
првідна летючка і журнал, 
зредаговані англійською мо­
вою, дуже придатні при ін­
формуванні чужої публіки. 

родного Дому", яка могла б 
була прийняти ще більше чи­
сло учасників. Цікаву програ­
му започатковано відспіваи-
ням американського гимну. 
Отець Степан Сулнк у вступ­
ній промові з'ясував важли­
вість Листопадового Зриву, 
x<fp під диригентурою п. Ос­
тапа Улицького відспівав чо­
тири пісні: „Ой у лузі черво­
на калина", „Вилітали сизі 
орли". Мих. Гайворонського 
та дві пісні Івана Недільсько-
го:*Весняний сон", і „Засяло 
вонце золоте". Пані Марія 
Стефанншйн деклямувала з 
чуттям поезію про ті славні 
події нашого минулого. Ре­
дактор Лев Лепкий поділився 
своїми цікавими спогадами 
про свою власну участь в Ли­
стопадовому Зриві. Його про­
мову присутні вислухали з 
напруженим зацікавленням. 
На заклик пана Юліяна Пав-
чака присутні зложили дол. 
65.15 на Український Конгре­
совий Комітет. Свято закінче­
но відспіванням українського 
національного гимну. 

Гостинний виступ 
Українського Театру 

В. Блавацького 

Український Театр під мис­
тецьким проводом Володими­
ра Блавацького з Филаделфії 
виступив минулої суботи вве­
чорі в залі Фешин Інституту з 
інсценізацією Стефаниковоі 
„Зеемлі". Глибокий зміст, вда­
ла інсценізація в постановці 
дир. Блавацького та знамени­
та гра артистів викликали ве­
лике враження на публіці, що 
у великій частині була запов­
нила залю. 

АЛІЯНТИ ЦІЛКОМ КОН­
ТРОЛЮЮТЬ ПОЛОЖЕН­

НЯ НА ФРОНТІ 
ГЕН. ВАН ФЛГГ ВИСОКО ОЦІНЮЄ ІНВДЕННО-
КОРЕНСЬКУ АРМІЮ; ВПРОДОВЖ ЖОВТНЯ ВОРОГ 

ВТРАТИВ 36,285 ВОЯКІВ 
Токіо. — Ген. Джеймс Ван виконує свої звичайні блиску­

чі завдання." Тнмчасом на 
центральному фронті відбу­
вались вчора спорадичні бої, 
після запеклих боїв поперед­
нього дня. Командування Во­
сьмої Армії проголосило вчо­
ра підсумки боїв за місяць 
жовтень, з яких виходить, що 
впродовж одного місяця во­
рог втратив всіх 36,285 вояків. 
Ці втрат с найвижчі місячні 
втрати ворога від листопада 
минулого року. З усіх втраче­
них було 22,285 вбитих, 13,-
121 поранених і 229 взятих в 
полон. Попереднього дня си-

Фліт, команд ант наземних 
аліянтських збройних сил в 
Кореї, заявив вчора своїм 
штабовим старшинам, що 
збройні сили Об'єднаних На­
цій мають повну контролю 
положення на центральному 
секторі корейського фронту, 
де від кількох тижнів відбу­
ваються запеклі бої за поодн 
нокі стратегічні позиції. В сво­
їй заяві, яку опісля передано 
до преси, ген. Ван Фліт вва­
жав за відповідне додати, що 
в цілій акції на фронті впро­
довж тих останніх тижнів вій­
ська Південио-Корейської Рес-1 льні бої були розгорнулися 
публіки „виконали свої зви- під час того, як аліянтн 
чайні блискучі завдання." — — переважно південно-корей-
Ген. Ван Фліт твердив: „В ра-.ці, намагалися захопити від 
йоні Червон-Кумгва ми зай- ворога одну стратегічну гору 
масмо всю територію, яку ми в „залізному трикутнику" иа 
хочемо займати. Ми масмо і центральному фронті. Силь-
повну контролю положення ннй артилерійський вогонь та 
та продовжуватимемо змітати | запекла оборона комуністів 
всіх китайців, яких вони кн- { заставили південних корейців 
датимуть в битву. В тій акції і перервати наступ та залвши-
армія Корейської Республіки ти гору в руках ворога. 

Ген. Риджвей вибирається знову на 
інспекцію грецької і турецької армій 

Париж. — Ген. Метью. дування, які репрезентувати-
Риджвей, головний команду- муть п'ять інших европейсь-
вач аліянтських збройних сил і кнх країн та їх армій. Відві-
в Европі, вибирається сьогод-1 дннн потривають п'ять дніп і 
ні знову на інспекцію грець-! одною з їх цілей є теж ,,про-
кої і турецької армій, ЯКІ по­
чинають спільні воєнні впра­
ви. Разом з ген. Риджвесм ви­
їдуть до Греції і Туреччини 
теж штабові старшини аліянт-
ського європейського гсоман-

студіювання терену", у зв'яз­
ку з виразними тенденціями 
совстських стратегів створити 
тепер на Близькому Сході — 
чергове головне „вогнище 
холодної війни." . , . 

Югославська комуністична партія упевнена 
в успішній обороні перед Советами 

Загреб, Югославія. — Тут каріч. Генерал полковник 
відбувається шоста Конфе- Коца Поповіч, шеф генераль­

ного штабу югославської ар­
мії, заявив на з'їзді, що юго 
славсяка армія, хоч і менша 
числом, але з успіхом зможе 

ренція комуністичної партії 
Югославії. Преса підкреслює, 
що парт, провідній:;; та дві ти­
сячі делегатів упевнені в ус- протиставитися Совстам та 
ліпшій обороні перед загро- І їхнім сателітам, що Югосла-
зою атаки Советів та їхніх вія ще більше затіснить свої 
сателітів, хоч ніхто не скри­
вав господарських і фінан­
сових труднощів, які стоїть 
перед цією країною. Між де­
легатами немає того приму­
су, який панус звичайно на 
комуністичних з'їздах, бо вза-
смопошана та дійсна товари­
ськість замінили почування 
страху і жаху. На пропози­
цію прем'єра Тіта вибрали 
президію з'їзду акламацією. 
На цій листі немає прізвища 
д-ра Благоя Несковіча. члена 
Політбюра і бувшого пре­
м'єра Сербії. На перше місце 
вибивається на конференції 
прем'єр Хорватії Владімір Ба-

:ш'язки з вільним світом, я-
кнй „проти агресії та за ми­
ром". Югославська армія, го­
ворив Поповіч, твердо сто­
їть на своєму місці в загаль­
ному фронті миру і ніколи не 
буде нікого атакувати. Вона 
ніколи нг буде знаряддям а-
ґресії. Далі генерал Попо­
віч подав до відома, що від 
1918 року Югославія вишко­
лила 1.000,000 вияків, 12,000 
активних старшин та 18,000 
резервоних офіцерів. Хоч 
спроби дотеперішньої агресії 
не вдалися Совстам, то небез­
пека а цього боку не зменши­
лася. 

Гелікоптер врятував літуна 15 хвилин після 
катастрофи 

Токіо. Капітан літун Да- лобережжя, Де мусів сісти на 
нісль Дж. Нелсои робив світ­
лини над річкою Ялу, коли 

воді ><_свосю машиною, яка 
зачала зажурюватися в воду. 
Та капітан Нелсон не замочив охоронний ракетовяй літак і , -Т к ,_ ' І собі навіть ніг, бо 15 хвилин 

повідомив його, що з ного ма- п і с л я катастрофи причалив до 
шини виходить дим. Капітан нього гелікоптер та кинув йо-
негайно полетів в напрямку | му рятунковий ремінь. 

АНГЛІЯ НЕПОКОЇТЬСЯ 
ЗМЕНШЕННЯМ ЗАКОР­

ДОННОЇ ТОРГІВЛІ 
Лондон. — Зменшення за­

кордонної торгівлі, головно 
вивозу авт, спричинило змен­
шену продукцію в Англії. 

Уряд намагається запобігти 
дальшому зменшуванні про­
дукції, але вже тепер актуаль­
на справа безробіття однієї 
п'ятої частини докових робіт­
ників, це значить, що 16,000 
цих робітників у Лондоні. Лі­
верпулі і Менчестері не пра­
цюють та дістають безробіття 
в висоті чотирьох фунтів і 8 
шілінгів тижнево ($ 12. 32). 
Це безробіття докових робіт­
ників виникло головно тому, 
що уряд міг вивезти закордон 
із пропонованих 80 відсотків 

| усієї автової продукції тільки 
І 54 відсотки. Ці авта можна бу­
де продати на внутрішньому 

! ринкові, але це не зменшить 
І безробіття між доковими ро­
бітниками, які не можуть діс­
тати праці при заладовуваяні 
і внладовуванні інших това­
рів, бо такі товари як зерно і 
вугілля ладують машинами. 
Загострення ввозу до держав 
англійської спілки народів та 
до європейських держав спри­
чинило зменшення експорт}' 
англійських акт Ця гпра;'.\ 
буде вредмцхом пара ; коифе-
роиції деритвКоменвелту, що 
мас відбутися при кінці цього 
року. 
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КОМУНІСТИ І ВИБОРИ 
, Знаємо, що напевне наступним президентом буде один 

З кандидатів двох головних партій, отже Стівенсон, або Ай-
зенгавер. Але не легковажимо собі теж й інших кандидатів, 
себто не легковажимо тих голосів, які будуть віддані на 
..прогресивних кандидатів". 

Як знасмо, американські комуністи рідко виступають 
явно, зате часто під фірмою ..прогресивних". Такими вони 
називакіть теж усіх тих, що йдуть по їхній лінії, чи дозво­
ляють вживати своїх імен для розголошування комуністами 
інспірованих імпрез. Під такими назвами вони ідуть теж до 
виборів. Про те, яка мас бути політика американських кому­
ністів і „червонявих", говорив в Об'єднаних Націях три і пів 
години А. Вишинський, совстський міністер закордонних 
справ. В американських газетах писали про це так: ,v,KaT 
Сталін говорить в О. Н. про гуманність". Цей заголовок не 
відбирає- одначе „чести" Вишинському; на свій лад він теж 
кат, але для американців його „бос" важливіша фігура в 
цьому ремеслі. Вже з цього заголовку можна відчути, що 
думають про Совети та їхніх представників поважні амери­
канські газети. Але факт, що Сталін таки диктує і в Аме­
риці, бо є такі, що тільки його слухають. 

Ню Иорк Тайме присвятив „великим брехням" Вншин-
ського передову статтю, виказуючи фактами, як брехав він 
за одним, другим, чи десятим разом, включно з брехнею про 
вживання ЗДА в Кореї бактеріологічної зброї. Та якраз ті 
брехні Вншинського є для американських комуністів дорого­
вказом у виборах і для їхньої дальшої акції, яка незабаром 

. почнеться. 
Міг би дехто подумати, що тепер комуністам ледве чи 

вдасться щось осягнути, бо публіка вже визнається, що вони 
слуги Сталіна, а цей хоче підбити Америку і цілий світ. Не 
забуваймо, що ця публіка далі баламучена. От якраз тими 
днями появився на книжковому ринку життєпис Сталіна, 
написаний некомуністом, австрійським журналістом, який 
представляє цього ката в симпатичний спосіб, виправдуючи 
навіть едостські масові вбивства й депортації,та заперечуючи 
тортури, яких вживають еяк&ведястн пря переслухуваннях, 
що вже вивело з рівноваги навіть такого американського 
рецензента, що хотів би ставитись до автора прихильно. Та 
не про цю книжку хочемо говорити, а про щось інше, про 
пляни дальшої акції комуністів у зв'язку з теперішніми 
виборами. 

Віктор Різел, що добре визнається в таких справах, зга­
дує тепер про тайні інструкції, дані американським комуні­
стам в справі виборів на нарадах комуністичних верховодів, 
що відбулися 6 вересня в Ню Иорку під проводом Вильяма 
Фостера. Інструкції наказують комуністам взяти якнайактив­
нішу участь у виборах і голосувати на „прогресивних". Кому­
ністичні кандидати, каже Фостер, повинні дістати якнай­
більше голосів, щоб таким чином можна потім ,,лякатн" чле­
нів Конгресу та легше натискати на уряд. Мовляв, глядіть, 
якою великою кількістю голосів ми розпоряджаемо! В тай-
них інструкціях сказано. Що миру не хоче ні одна партія, 
ні Демократична, ні Республіканська. До справжнього миру 
змагає тільки єдиний Кремль. Демократи, кажеться далі в 
тих інструкціях, не є „партією бідної людини", а республі­
канський кандидат, це консерватист і мілітарист. Найваж­
ливіше теперішнє завдання комуністів, говорив Фостер, це 
боротьба за те, щоб негайно припинити війну в Кореї, оче­
видно на підставі тих вимог, про які говорив Вишинський 
в Об'єднаних Націях. А це, як знасмо, ніщо інше, а тільки 
вимога, щоб Злучені Держави скапітулювали перед Москвою. 
Так виглядає у комуністів „центральна мирова проблема". 

Отже не думаймо, що агітують у виборчій акції тільки 
демократи і республіканці. Завзяту агітацію ведуть також 
і комуністи. Тільки, на жаль, на неї не звертають уваги го­
ловні партії, бо надто зайняті своєю власною взаємною бо­
ротьбою. 

„БУРХЛИВІ ОПЛЕСКИ" 
„Свою єдність і солідарність 

і Воюючою Україною прпявні 
виявили бурхливими оплеска­
ми . . . ” — читаємо в одному 
дописі. ..Промовець, накре­
сливши історичні етапи роз­
витку, закликав до всебічної 
матеріальної і моральної під­
тримки українського визволь­
ного руху, що приявні негай­
но й зробили, потверджуючи 
його слова бурхливими опле­
сками . . . " сказано в іншо­
му дописі. 

Про таку імпозантну під­
тримку українського визволь­
ного руху та української 
справи „бурхливими оплеска­
ми" з боку американських 
українців вичитуємо тепер у 
всіх дописах і спостерігаємо 
на всіх імпрезах і національ­
них святах. 

Грізна манія „бурхливих 
оплесків" починає опановува­
ти наше громадське життя. 
Вона опановує публіку, якій 
здасться, що вона „бурхливи­
ми оплесками" може допомог­
ти визволити Україну; вона 
опановує й промовців, що не 
потребують ані праці ані на­
туги, щоб їхні промови мали 
зміст та голову і ноги, щоб 
в них була творча думка або 
переконливий аргумент. Ви­
стачить зручно жонглювати 
фразами та по-можності як­
найбільше вживати патріо­
тичних слів, соборннцьких і 
самостійницьких, і заля дри­
жить від „бурхливих оплес­
ків", заохочуючи промовця до 
дальшого базікання, що він й 
робить, збираючи все нові й 
нові „бурхливі оплески". Опі­
сля тільки нерадо сходить зі 
сцени та почувається, правдо­
подібно, як герой, що „пірвав 
масу" не до „бурхливих опле­
сків", але до справжнього бою 
за волю України. 

Тимчасом, тільки в1' деяких 
з тих дописів про „бурхливі 
оплески" можна подибати 
згадку, що крім того зложено 
поважну пожертву на народні 
цілі. Сидите .на імпрезі, у ви­
повненій людьми залі, що 
гримить годинами від „бур­
хливих оплесків", а опісля 
підсумовуєте збіркову пожер­
тву і паленієте зі сорому за ті 
всі мізерні суми і „решту 
дрібними", що їх складається 
на народні ц і л і . . . 

Це загрозливий етан, який 
не смів продовжуватися, якщо 
ми хочемо вдержати і розбу­
дувати наше громадське жит­
тя на цій землі, та якщо 
справді хочемо допомогти ви­
звольним змаганням понево­
леного українського народу. 
Ніхто не може мати нічого 
проти „бурхливих оплесків". 
Навпаки, це ж цілком куль­
турне і загально прийняте ви­
явлення свого вдоволення і 
апробати. Але самими навіть 
найбурхлнвішими оплесками 
ми нічого ані не збудуємо, ані 
нікому не допоможемо, хоч 
би нам від тих оплесків до­
лоні пухли. Натомість, опле­
ски матимуть свою справжню 
вартість щойно тоді,- як після-
них до збірковйх-ховверт чи 
пушок посипляться доляри, 
сотні і тисячі долярів, а не ці 
мізерні „решти дрібними". 

Власне в цьому відношенні, 
у відношенні грошевих по­
жертв на народні цілі, доба-
чусмо великий і загальний 
декаданс нашої спільноти. 
Навести б ще одну загрозли­
ву аномалію. Громада, орга­
нізація чи окремий комітет, 

коли влаштовують імпрезу, 
тепер вже майже зі засади на' 
передімпрезових зборах гово­
рять; „тільки не треба згаду­
вати, що буде збірка, бо люди 
не прийдуть!" За цим йде 
дальший крок: на самій ім­
презі не переводиться збірки, 
бо „люди" готові не прийти 
на наступний раз. І так крок 
за кроком починаємо задо-
в о л ь н я тися „б у рхлнвнми 
оплесками" та „великою си­
лою великих слів" і на тому 
кінчимо. 

До чого це все може дове­
сти ? Як зворот в нашому гро­
мадському житті піде дальше 
в тому самому напрямку і ти­
ми самими темпами, то ми го­
тові ще дожити до такого, що 
„людей" прийдеться прима­
нювати на імпрези обіцянка­
ми та окремими нагородами 
для них! 

Якщо вважаємо себе за світ 
дому спільноту, якщо хочемо 
вдержати та дальше розвину­
ти наш національних доро­
бок в цій країні та виконати 
наш обов'язок у відношенні 
до нашого українського наро­
ду, ми мусимо виявити свою 
громадську зрілість, свій па­
тріотизм і свою солідарність 
з українською боротьбою за 
волю не тільки „бурхливими 
оплесками", але й конкр|?-
ною щоденною працею та на­
самперед бодай вдесятеро 
збільшеною жертвенністю на 
народні цілі. Щойно тоді ми 
зможемо називати себе свідо­
мою і патріотичною грома­
дою, як перспективи збірок 
та пожертв не тільки не бу­
дуть нас відстрашувати від ім­
през, але навпаки, притягати­
муть нас ті імпрези, щоб вла­
сне там і в такий конкретний 
спосіб виявити свою свідо­
мість і свій патріотизм. 

Микола Чубатий 

ПЕРШИЙ ЛИСТОПАД ПО 
34 РОКАХ • 

Від першого листопада 191S 
року проминуло вже 34 роки. 
Часи минають, безпосередні 
творці того історичного акту 
вимирають і між живими їх 
щораз менше. Наступних 34 
роки української історії по 
першім листопада 1018 дають 
співтворцям тої історичної по­
дії змогу поглянути на той 
факт вже з історичної пер­
спективи та сконтролюватн 
наші тодішні вчинки та по­
гляди на Перший Листопад 
з подіями, гф по ньому насту­
пили 

Дивлячись на Листопад з 
перспективи 34 років Найбіль­
ше бурхливої історії України 
слід ствердити, що це був акт 
не місцевого, галицького зна­
чення, але глибокий акт все­
українського значення, навіть 
ще перед актом злуки обох 
українських республік — 
східної та західної — довер­
шеним 22 січня 1919. Слід собі'' 
упрнтомннти, що Галичина 
близько шість соток літ була 
в орбіті польських політичних 
впливів та була впродовж тих 
шість соток літ виставлена на' 
найбільше агресивну польок 
яізацію. Боротьба за ухраїв* 
ський характер Львова зача­
лася ще в XV столітті Шість 
соток літ* тривала на цім те-
рені боротьба, щоб західну 
межу України, а рівночасну 
межу східно-християнської 
культури, перекинути на схід 
принаймні за Збруч, а галиць­
ку територію влучити В КОМт. 
плекс польської національної 
території. Було б це сталося, 
то Карпатська Україна та до 
певної міри й буковинська 
Україна були б відтяті від ук­
раїнського пня та виставлені 
на кінцеву мадяризацію, 
зглядно румунізацію. 

Перший Листопада, вста­
новленням Західно-Українсь-
ної Народної Республіки, 
створив міжнародний акт, 
яким зареклямовано право 
Києва до^тісї героїчної стійкої 
в українстві землі; всякі пре-
тенсії Варшави були відкинені 
волею подавляючої більшости 
населення тої країни. Та до­
казати чином, що Західно­
українська Народна Респуб­
ліка була встановлена на цін 
землі з волі більшости насе­
лення автохтонів тої країни 

було нелегко. Вся адміністра­
ція Галичини була в поль­
ських руках, хоч формально 
під австрійським цісарським 
орлом. В руках поляків була 
австрійська жандармерія; ви­
брати з-поміж неї меншину 
українців, було майже немож­
ливо. Підготовляючись до пе-
ребрання тої землі в руки вар­
шавського уряду, галицькі 
можновладні поляки подбали, 
щоб і військові залоги були 
неукраїнські у своїй більшо­
сті; тільки меншина австрій­
ського вояцтва, майже без ви­
їмку старі жовніри загального 
ополчення, були української 
народности. Формація Україн­
ських Січових Стрільців, най­
більше надійна українська 
військова частина була поза 
Галичиною. 

Захопити Львів, спольщену 
столицю Західної України, 
здавалося, було річчю прямо 
неможливою, а проте при­
йшов бравурний перший ли­
стопад всупереч всяким реа­
лістичним обрахункам. Укра­
їнський військовий штаб, що 
вже 31 жовтня 1918 року по­
полудні розташувався в' 
шкільних аадях Народного 
Дому під проводом сотника 
Вітовського та хорунжого Па-
лісва ризикував тим, що кож­
ної хвилини могла явитися 
польска боївка легіоністів, 
яких тоді у Львові по розв'я­
занню польських Легіонів бу. 
ло кілька соток та імпровізо­
ваний штаб української армії 
розстріляти таки на подвір'ї 
того ж Народного Дому. На 
щастя так не сталося. 

Це було великим ризиком 
українців з півтора тисячами 
старих австрійських лянд-
штурмаків українців, з шести 
сотнями львівської поліції та 
з кілька десятками, постійний 
військовими бранками, вибра­
кованої молоді старатися опа­
нувати ворожий для україн­
ства Львів. Що це сталося, то 
завдячити треба трьом, обста­
винам. Перша — це велика 
ідейність та національна кар­
ність західних українців, зо­
крема у Львові. Друга обста­
вина; це повне злегковаження 
українців поляками, а третя 
— замішання, що захопило 
австрійську спадщину в 
останніх днях жовтня 1918. 

Доказом великої ідейности 
та національної солідарності! 
тодішніх галицьких україн­
ців, зокрема мешканців Льво­
ва, може послужити факт, що 
вже в полудні 31 жовтня 1918 
зі Львова роз'їхалися кур'єри 
Української Національної Ра­
ди з приказом наступного 
дня, себто першого листопада, 
в цілім краю переймати вла­
ду. Ця справа була майже за­
конспірована перед поляками. 
У Львові вже біля третьої го-
динн пополудні українці пе-
редавали собі від уха до y x a f * ? 3 " 0 приймали, участь пнсь 

менняки і артисти. Москви. відомість, що нині в ночі ук­
раїнці переймають владу у 
Львові і мимо такого помі­
щання українського та поль­
ського населення у Львові 
цей факт лишився тайною 
для поляків. Живучому укра­
їнському поколінню слід би 
добре затямити собі цей факт 
взірцевої національної солі­
дарності! та зберігання таєм­
ниці львівськими українцями 
1918 року. 

Що ця дискреція в триста 
тисячному місті була майже 
вповні дотримана, показала 
перше-листопадова ніч. За­
конспіровані українські ча­
стини австрійського війська 
роззброювали деколи своїх 
товаришів поляків, що твори­
ли в поодиноких казармах 
більшість залоги. Я сам мав 
спосібність ствердити цю див­
но солідарну законспірова­
ність українців Ль::ова пер­
шого .листопада 1918. 

Як один із старших студен-

ВІСТКИ З УКРАЇНИ 
(Нотатки з совстської преси) 

В Полтаві 21 вересня від­
крито літературно-меморіяль-
ний музей І. Котляревського. 
В шести просторих і світлих 
кімнатах розміщено експона­
ти зв'язані з життям і твор­
чістю письменника та його 
стосунками з „прогресивною 
російською літературою І де­
кабристами". В спорудженні 

Ленінграду, Києва, Мінська і 
Ташкенту. Ленінградська бі­
бліотека Салтнкова-Щедріна 
передала музеєві рукописний 
архів Котляревського, Мос­
ковська державна бібліотека 
рідкісні журнали, в яких бу­
ли надруковані перші рецен­
зії на виставку „Наталкн-
Полтавки". З Білорусі при­
слано примірник „Енеїди" 
Котляревського білоруською 
мовою. Фотографії з вистави 
„Наталки-Полтавкя" узбець­
кою мовою прислав Узбець-
к и й музично - драматичний 
театр. 

Південна Україна покрива­
ється лісами, які охороняють 
землю від засухи і завдяки 
цьому повнщусться врожай­
ність. За останні чотири роки, 
на Україні засаджено лісами 
більше 250 тисяч гектарів зе­
млі. В майбутньому заплано­
вано провести деревосаджен-
ня в районі Південно-Україн-
ського каналу і в промисло-

тів університету дістап я слу- вих центрах Донбасу, 
жбу слідкувати тої лнетопа- Одеський театр опери і ба-
дової ночі всякі можливі ру- л е т у виставив менше знану 
хи поляків в дільниці горіш-1 ОПЄру Чайковського „Іолан-
нього Личакова.Поляки спа- т а". Постановщнк артист Г. 
ли спокінннігм сном аж до Дикий. Головні ролі внкону-
ранку. не знаючи, що вже між юп, молода артистка, вихо-
годиною 2-гою та 4-тою в но­
чі всі казарми опинилися в 
руках українців, а біля шо­
стої рано всі важнішГ держав­
ні , будинки були опановані 
українськими відділами. 

Виразом тої смертельної 
тривоги та несподіванки по­
ляків може послужити сцена 
на львівськім ринку біля шо­
стої рано, якої я був свідком. 
Коли я вертався з гор. Ли­
чакова на ринок якраз шоста 

ванна Одеської консерваторії 
Р. Сергіснко. артисті! І. Тоць-
кий. Попова, Дідученко та 
інші. 

Д. Копиця, голова комітету 
в справах мистецтв УРСР, зві­
тував в Москві про стан теат­
ральної справи на Україні, ської історії. В звіті про цю 

театрів обмежений: виставля­
ються одні і ті ж п'єси. На сі­
чень наступного року призна­
чено новий звіт Копиці в Мос­
кві. 

Комуністично - московська 
влада на Україні особливо 
штучно культивує так звану 
народню творчість. Мета та­
кої політики: примусити на­
селення ніби „від серця" в 
піснях, малюнках, приказках 
вихваляти своїх гнобителів. 
На Закарпатті .за останні мі­
сяці „народ" створив ЗО но­
вих коломийок і 20 пісень: це 
підроблені під лісні партійні 
гасла про щасливе життя і 
вихвалювання.-Сталіна. По­
дібні пісеньки -пишуть компо-
зиторн-самоукн. В Вороши-
ловградськіЙ області Донбасу 
є аж тисяча малярів-аматорів. 
В Кадіївському палаці куль­
тури влаштовано виставку 
їхніх картин:<всі ці картини 
носять політичний зміст. Кар­
тина шахтаря Сліпченка на­
зивається „Вождь вітає наро­
ди СССР". Київська обласна 
філармонія в-провінційних мі­
стах влаштовує музично-літе­
ратурні лекції на такі теми: 
совстський патріотизм і друж­
ба народів в музиці, компози­
тори і письменники в боротьбі 
за мир і подібні. 

Одеський музей західного'! 
східного мистецтва поповнив­
ся новими експонатами: ки­
тайські селяни*, що гостювали 
в Одесі, подарували цьому му­
зеєві шовком ВИШИТІ портре­
ти Леніна і Сталіна, а також 
вождя китайського народу 
Мао-Тсе-Тунга'. • Отаким „ба­
рахлом" наповняються укра­
їнські музеї! 

В Ленінграді. влаштовано 
в и с т а вку д р є вньс-руської 
культури УЩ — ХП століть, 
до якої потрапили і експона­
ти, що належать до україн-

Комітет і особливо Д. Копиця 
були останнім часом об'єктом 
гострої критики з боку пар­
тійних установ і преси за не­
задовільне керівництво теа-

година була на вежі ратуша І трами. Протягом першої поло-
Саме в цей момент підносять' вини цього року театри не по-
на високий машт львівської ставили жодної п'єси на су-
ратуші синьо-жовтий прапор часну тематику. Не зоргані-
прн звуках співу „Ще не зовано перекладів на украін-
вмерла Україна". Отареньха ську мову п'вс сучасних ро-
бдбуся увійшла В ринок 
той мент і була прямо пора­
жена як громом, що ЛЬВІВ­
СЬКИЙ ривок обсаджений вій­
ськами з українськими кокар­
дами, вона впала на бруку на 
коліна з розпучливим кри­
ком : „Боже сьвєнти, українці! 
Львуф заснлі!" 

Або треба було видіти пере-
разливі обличчя польських 
офіцерів австрійської армії, 
що рано йшли до служби, ко­
ли їх спиняв рядовий україн­
ський стрілець та роззброю­
вав. Таке було можливе тіль­
ки при величезній карності 
львівських українців. 

Безперечно, що дуже поміч­
ною в цім була польська за­
розумілість та легковаженяя 
українського противника. І 
поляки підготовлялися пер­
шого листопада переймати 
владу у Львові. Для тої цілі 
громадили вони в школі Сєн-
всвича розпущених членів 
польского легіону, що жили 
у Львові. Одначе вони були 
переконані, що перейняття 
Львова під польську адміні­
страцію відбудеться мирно з 
великою парадою; де б так 

сійських авторів. Репертуарі 

українці могли важитися за­
хоплювати владу, силою. 

Вкінці вістки, що надходи­
ли зі сходу, що#28 жовтня че­
хи перейняли владу в Празі, 
що 30 жовтня поляки пере­
йняли владу в Кракові, ви­
робляли, настрої, що властиво 
вже немає влади над Східною 
Галичиною. Повага для ав­
стрійської влади була велика 
майже до останніх днів, зо­
крема серед старших україн­
ців. Тепер тої влади вже не 
стало, отже акція українців 
вже не мала характеру рево­
люційного акту. 

Утворення Західио-Україн-
ської Республіки стало актом 
величезного значення міжна­
родного та внутрішньо-укра­
їнського. Міжнародне значен­
ня того акту було це, що на­
віть члени Версальської Кон­
ференції мало, поінформовані 
про українську справу та на 
сто відсотків прихильні поля­
кам, не могли злегковажити 
ясно виявленої волі західних 

(Закінчення на crop. 3-гій) 

виставку московська Литера-
турная Газета' 27 вересня пи­
сала: „Різноманітні предмети 
сільського господарства, речі 
домашнього вжитку, інстру­
менти і інші матеріальні па­
м'ятники наочн,о свідчать про 
високий рівень ' древньорусь-
комо ремесла, „що на багато 
випередило в своєму розвит­
кові ремесла країн ЗахідньоІ 
.Еяропи". - \ . . , . . , . ^ ^ . , 

Московська .. Лятературная 
Газета 23 вересня надруку­
вала передову .статтю про лі­
тературні журнали .націо­
нальних республік, в якій, пі­
сля безперестанної критики, 
вперше позитивно відзиваєть­
ся про новий напрямок літе­
ратурного процесу в неросій­
ських республіках. Як пози­
тивне явище -часопис відзна­
чає той факт, що появилися 
нові твори про „стройки ко-
мунізма" і видуманий героїзм 
совстських людей. Задовільні 
твори написали Рильський. 
Бажан, Дмитерко. Українські 
часописи і журнали завалені 
віршами, присвяченими 19 
з'їздові партіїї В жовтневому 
числі журналу Вітчизна дру­
кується роман, - О. Гончара 
„Таврія", в я)ДОу фігурують 
селяни, робітники; революцій­
на інтелігенція гі українські 
націоналісти. В Києві на Чер-
воноармійсьхій. вулиці побу­
довано і вже заселено шести­
поверховий будинок для пнсь-
Їенннків. Перший поверх за-

мас видавництво „Радянсь­
кий письменник". (Л Л) 

М. Заклннський 

% РОЛЯ ВІТОВСЬКОГО в 
I ЛИСТОПАДОВОМУ ПЕРЕВОРОТІ 

Вітовський, що був тоді адь-1 
ютантом команданта УСС-ів у | 
полі, майора Тарнавського, | 
порадив старшинам, що вони | 
ввернулися з проханням до 
корпусної команди в справі 
дозволу відсвяткувати ство­
рення української держави. 
Старшини підписали таке 

. письмо. Тарнавський поклав 
також під ним свій коман-
дантськнй підпис, хоч він буп 
активний а-встрійськнй стар­
шина, а нова держава створи­
лася за ворожим фронтом. 
Команда 25 корпуса не доз-
ролила на це свято, а Тарнак-
а кого негайно забрала від 
Січових Стрільців. На ного 
місце прислала іншого, пев­
нішого. 

Тарнавський діяв у тій 
справі під впливом Вітовсько­
го. якого дуже- шанував. У 
1915 p., м-великій мірі вич-
ьлідок розмов і і ним. стяв 

Тарнавський політично свідо­
мим українцем і в початку 
1916 р. покинув команду ку­
реня в 35 австрійському пол­
ку піхоти і перейшов до У. 
С. С-ів, де став комендантом 
рншколу. Осінню 1917 р. ви­
рушив у поле і тут був зму­
шений покинути незабаром 
нашу формацію. 

Прощальний вечір для ота­
мана Тарнавського перемі­
нився за старанням Вітовсь­
кого в великий вияв пошани 
й любови Стрілецтва для сво­
го доброго й талановитого ко­
манданта. Також був першою 
лекцією для нового, вже при-
явного, команданта, тоді ще 
щирого австріяка, сотника 
Микитки. Вітовський у своїй 
промові зазначив, що У.С.С., 
це організація в першу чергу 
політична. її командант маг 
рисоке становище в нашому 
громадянстві, але й дуже 

важке. Наш отаман мусить 
тепер відходити, як жертва 
труднощів цього почесного 
становища 

Полівичие становище під 
кінець 1918 року. 

З початком осени 1918 р 
було вже ясно, що війну ви­
грали держави Антанти (Ан­
глія, Франція, Америка, Бель­
гія). Вони щораз рішучіш пе­
ремагали на полі бою. Авст­
рійський цісар Карло звер­
нувся 4 жовтня до президен­
та Вилсона з проханням ми­
ру. Цей уложив був кілька 
місяців раніш проект мирових 
умов, між якими була вимога, 
щоб народи Австро-Угорщини 
дістали самоуправу. Тому й 
дав цісар Карло 16 жовтнгі 
відозву до своїх народів, що 
держава перетворюється НА 
федеративну, отже хай вони 
творять свої національні вла­
ди. 

Тимчасом надійшла від Вил­
сона відповідь. Вона була для 
Австрії смертним присудом. 
Президент повідомив, що він 
тепер дивиться на ту справу 
інакше: Народи Австро-У­
горщини мають право самі 
ви рішати свою долю. А вони 
всі забажали незалежносте. 

Ще закн прийшла Внлсо-

яова відповідь, відбувся у 
Львові З'їзд Української На­
ціональної Ради, що скла­
далася з послів до віденсько­
го парляменту, львівського 
сойму і* з представників пар­
тій. З'їзд ухвалив, що з усіх 
наших земель Австро-Угор­
щини, себто т. зв. східної Га­
личини, з Лемківщнною, Бу­
ковини й Закарпаття творить­
ся українська держава. 

Галицькі поляки мали в 
справі східної Галичини свої 
пляни. їхня Рада Народова 
вирішила прилучити всю Га­
личину до польської держави. 
Цю державу створили були 
в 1916 р. під своїм протекто­
ратом Німеччина й Австрія з 
польських земель, відібраних 
у війні від Московщини. Те­
пер та держава ставала неза­
лежною. До неї хотіли га­
лицькі поляки п р и л у ч и ти 
всю Галичину. 

Делегація Національної Ра­
ди сиділа стало у Відні та 
старалася добути від австрій­
ських, міністрів усталення н 
потвердження границь нашої 
держави і владу над нею. Од­
наче міністри все находили 
якісь, важливі причини, щоб 
відкладати з дня на день. А; 
тут кожна хвилина була до­
рога, бо поляки не дрімали, і 

Військовий Комітет. 

Провід найбільшої в Гали­
чині партії, народно-демокра­
тичної, Народний Комітет 
прийшов ще літом 1918 р. до 
переконакаят'що Австрія про­
грає війну. Тому вирішив на 
всякий випадок створити у 
Львові нашу військову силу 
з вояків-українців, стаціоно-
ваних у Львові. Представники 
Народного Комітету порозу­
мілись у тій справі з видатні­
шими нашими старшинами і 
в половині вересня створено 
у Львові Військовий Комітет. 
До нього притягнено старшин 
із кожного з відділів, примі­
щених у Львові. Ті відділи 
складались переважно зі ста­
рих вояків, т. зв. „красвої о-1 
борони", призначених лікар-' 
ською комісією до легкої слу­
жби в запіллі. Старшини ста­
ралися впливати на жваві­
ших і свідоміших вояків-ук­
раїнців у тих відділах, читали 
їм часописи, вели розмови про 
політичні події в світі широ­
кому, в східній Україні та в 
Галичині. Під кінець вересня 
були вже в тих відділах гурти ' 
ваших людей, що під прово- j 
дом підстарший читали часо­
писі та розмовляли про полі­
тику. Цих гуртів ніхто не пі-' 

дозрівав, бо недавно перед 
тим команда армії видала бу­
ла наказ, щоб старшини об-
знайоилкували вояків із ав­
стрійськими перемогами на 
фронтах. Для такої пропа­
ганди австрофільства призна­
чено було по відділах окре­
мих старшин. 

Члени Військового Коміте­
ту приносили точні 'звідом-
лення на засідання про кіль­
кість наших вояків у тих від­
ділах, та про поступ у їх за­
цікавленні нашими політич­
ними справами. Важко було 
ЇИХ підтоптаних- і перевтом­
лених війною людей занятн 
політикою і ще важче одуше-
ЕНТИ. Вони здебільшого ціка-
рилися лиш одною справою: 
Коли буде кінець війни і вони 
підуть до дому. Лиш відділи 
молодих вояків були надійні 
як один курінь черновецького 
полку, в більшості українсь­
кий, або наші люди в відділі 
військової жандармерії під 
командою діяльного члена 
Військового Комітету, поруч­
ника Огоновського. 

Дня 10 жовтня сталася в 
Комітеті подія, що вплинула 
вирішально на його пра­
цю. В тому дні переїздив че­
рез Львів підхорунжий УСС, 
Дмитро Паліїв, а що мав доб­

рі зв'язки, попав на засідан­
ня Військового Комітету. Ко­
ли він, придивився до їх пра­
ці, виявив здивування, чому 
не поширено організації на 
провінційні міста, де є війсь­
ко. В ході дискусії згодився 
привести чергового дня на 
засідання точно опрацьова­
ний плян такого поширення 
діяльносте Комітету. На тому 
засіданні Комітет приняп 
плян Палісва. Коли ж вияви­
лося, що нема в Комітеті стар­
шини, щоб чувся на силах 
стати організаційним рефе­
рентом, підхор. Паліїв згодив­
ся взяти цю працю. Три тиж­
ні кипучої діяльності! виста­
чило йому, щоб створити сіт­
ку місцевих Військових Комі­
тетів по Галичині, та й по­
части й поза нею. 

Без цеї його праці австрій­
ських відділів на провінції не 
було б кому 1 листопада роз­
зброїти. Декотрі могли б були 
стати й загрозою для збунто­
ваної столиці. І загалом пи­
тання, чи львівський Військо­
вий Комітет найшов би був у 
собі силу й відвагу, виступи­
ти 31. X. проти Австрії, якщо 
не мав би був за собою зорга­
нізованого військового запіл­
ля, і 

Вітовський головою ВІЙСЬКО­
ВОГО Комітету 

В другій половині жовтня 
1918 року ЩоДня відбува­
лись події перщорядної істо­
ричної ваги. Виявилося, що 
ніоднн із народів Австро-
Угорщини не хоче залиша­
тись у федерації з нею. Кож­
ний підготовляє незалежність, 
або прилуку до матірнього 
пня. І виявилося, що поляки 
легковажать українські пля­
ни та загально Признане пра­
во на самовизначення і готов­
лять нам нову неволю. 

Члени Військового Коміте­
ту розуміли, що їм може при­
пасти якась важка, відпові­
дальна рол я, а * них не було 
навіть начальника. Ніхто з 
них не відважився прийняти 
в таку бурхливу пору це не­
легке становище. Врешті ви­
рішили звернутися до У.С.-
С-ів, що були тоді вже на Бу­
ковині, щоб прислали відпо­
відного старшину на голову. 
У.С.С. вибрали* єдиного, що 
вповні відповідав великим ви­
могам хвилі -^- сотника Ві­
товського. 

Він приїхав до-Львова 30 
жовтня і відразу докладно об-
знайомнвея з працею Військо­
вого Комітету та переяяв про­
від. Тієї ж днини був вів на 
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(Докінченім з ч. 290). 
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Це те саме віроломство хо­
вав свій зоологічний, шовінізм 
і брутальний імперіалізм в 
демократичну одежу, а на 
всіх демократів поневолених 
Росією народів наліплює на-
лпчку зрадників демократиз­
му? Ба іде більше. 

В своїй безоглядності й зо­
ологічній ненависті до укра­
їнства, це віроломство дійшло 
так далеко, що Всіх україн­
ців, які тільки заговорять про 
самостійність України, про 
розбиття катівні всякого пра­
ва і''волі, таврують тавром 
агентів фашизму і гітлериз-
му одних, а агентами больше-
визму других. 

Коли перечитувати статті 
знаних й анонімних апологе-

. тів російського імперіалізму, 
які друкуються на сторінках 
російської іміграційної, а з 
ряди годи *і чужвГ нреси, ста­
не ясно, до якої ширини і гли­
бини заложена провокація 
московського в і р о л о мства 
Ось приклади: 

,.Міт, творений- галицькими 
шовіністами про заборону на 
Україні української мовн — 
брехня, потрібна, їм для ви­
кликання враження про по­
неволений росіянами україн­
ський народ". (Новое Русское 
Слово, 12. V. 1952). 

Отож, як бачимо, в супе­
реч дійсному станові речей, 
гсупереч історичним докумен­
там і фактам, які ми навели в 
статті, російська , іміграція 
трубить до світу: 

,,Миф, о залрещеннн на У-
краине украинского язьїка — 
лож". 

В чому справа? 
Справа в тому, пЦЬ больше-

ЕИЦЬКЯЙ спосіб пропаганди 
для зовнішнього ужитку, зна­
йшов своє примінеНня і у ро­
сійської іміграції'у зовнішній 
прстиукраїнській' пропаганді. 

Пригадаймо виступ совст-
ського делегата в ОН, А, Ма-
ліка про бактеріологічну вій­
ну Америки в Кореї, або о-
станню акцію боль'тевиків на 
міжнародньому форумі-підчас 
засідань „Червоного Хреста" 

нічне нахабство* в заперечу 
ванні істотних фактів й істо­
ричної правди одним однісінь­
ким словом — ,,лож". 

Пригадаймо кампанію боль-
ріевицької Москви* проти ук­
раїнських письменників 9 
зв'язку з віршем Сосюрп 
.Любіть Україну'', проти 
композиторів за брак сталін­
ського реалізму і відсутність 
..СОЦІАЛІСТИЧНОЇ" дійсности V 
їхній творчості, пригадаймо 
представлення ук-р а їнських 
суспільних і культурних дія­
чів ХГХ. століття- в останньо­
му фільмі ,,Тарао Шевченко", 
і виведення в тому ж самому 
фільмі російських діячів, і по­
рівняймо її з протиукраіясь-
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кою кампанією російської 
іміграції, а дістанемо ясну 
картину, з якої логічний зн 
сновок один: В питанні укра­
їнської національної само-
стійностн, кампанія російсь 
кої іміграційної преси с про­
пагандою проти елементар­
них прав українського наро­
ду. 

Ото ж, сказано, російські 
большеенки і російська іміг­
рація, не перебирають в засо­
бах для осягнення снові мети, 
щоби переконати американ­
ську публічну опінію в до­
цільності вдержання Єдіної 
Нсділімої, тож вони залюбки 
послуговуються аргументом 
про германофільські настрої 
українців. 

В Н. P. С. з 4 серпня 1952 р. 
читаємо: 

„Проголошення відповідаль­
ною особою, скажім просто, 
гітлерівська програма відді­
лення України була цебром 
холодної води і на „общерус-
скую" І на несамостійницьку 
настроєну українську емігра­
цію". 

А в тому ж самому росій­
ському щоденнику з дня 25-го 
липня 1952 р. написано таке* 

„Постійно чути голоси про 
необхідність скінчити не тіль­
ки із сталінським імперіаліз­
мом, але і зі старим „русс-
кнм" імперіалізмом і роз­
дробити Росію на низку не 
залежних держав. Деколи 
здасться, що Птлер і Розен-
берг не вмерли, і що вони 
продовжують н а ш і п туватя 
„протиросійську" політику". 

По перше: 
Гітлер не розпочав війни 

ня сході для того, щоб розби­
ти Росію і створити націо­
нальні держави, а для того, 
щоб здобути ,Лебенсрум" для 
німецького народу. Ні Гіт­
лер, тим менше Розенберґ, ні­
коли ніде не проголосили 
принципу с а м о в н значення 
народів. Про це знав сьогодні 
кожний політичний примітив, 
про це не відважуються гово­
рити навіть сталінські „демо­
крати", зате російська імігра­
ція уживав зі смаком тих 

в Торонто. І там Т тут це ? ^ » U t e ^ a a n o s , аргументів ~$іла. сцені викликала. бурю од-
протиукраїнській кампанії. 

По друге: 
Червоноармінці найменше 

визнавалися в замірах гітле­
рівської політики на сході. В 
полон перестали здаватися не 
тому, що Гітлер хотів розчле-
ннти Росію, а тому, що в гіт­
лерівських таборах чекала' їх 
неминуча, мученича смерть, 
а ще й тому, 'що на завойова­
них землях Гітлер запрова­
див режім грабунку і морду­
вання цивільного населення* 
Врешті про це свідчить й 
„О с в о б о д ительное Движе-
ниє". Не може бути НІЯКОГО 
сумніву, що генерал Власов 
аж ніяк не боровся проти 
большевиків рам'я об рам'я 
з німцями за розбиття Росії і 
створення самостійних націо­
нальних держав. 

На кінець ще одно питання 
— єдиного з росіянами проти-
большевицького фронту. 

І в цьому питанні, ми ук­
раїнці маємо гіркий досвід з 
росіянами. Перший, з ,,Вре-
мрнним П р а в и т е льством" 
1917 p., а другий раз з ,,Доб-

УКРАЇНСЬКА ПІСНЯ ЛУНАЛА В АЛБЕРТ 
ГОЛІ В ЛОНДОНІ 

Участь українських мистецьких груп у фестивалі пісні 
і танцю. 

В суботу, дня 4 жовтня 1952 
p., о год. 7-мін вечором в най­
більшій залі Лондону, в якій 
відбуваються всі важніші му 
зичні імпрези столиці Імперії, 
Альберт Голі, відбувся дру­
гий з черги фестиваль народ-
ньої пісні і танцю різних на­
ціональних груп. У фестивалі 
взяли участь репрезентації 
таких країн: України, Індії, 
Шотландії, Англії, Португа­
лії, Литви, ЗДА, Австрії, 
Польщі, Сіяму, Фінляндії, Но­
вої Зеляндії. Мадярщини, За-
хідньої Індії, Веиезуелі, Індо­
незії, Ірляндії, Бспанії, разом 
18 країн. 

Україну на 4>естивалі ре­
презентували мистецькі гру­
пи Відділу СУБ в Манчестері: 
чоловічий хор „Гомін" під у-
правою проф. Яреми Гардія 
та танцювальна група „Ор­
лик" під мист. проводом п. 
Петра Дністровика. 

Вже давно перед фестива­
лем в афішах подавалося, що 
у фестивалі візьмуть участь 
різні національносте, а ня 
першому місці в них, як спе­
ціальна атракція реклямува-
лась участь українських мис­
тецьких груп із спеціальним 
зазначенням, що обидві вони 
здобули міжнародні нагороди 
на цьогорічному міжнарод­
ньому музичному фестивалі у 
Лянголлсн. 

У програмках фестивалю, 
які продавались в буднику 
перед імпрезою, було зазна­
чено Україну чотири рази 
(два про продукції хору, два 
про виступи балету). 

Як організатори імпрези до-
цінювали мистецьку вартість 
наших мистецьких груп, свід­
чить факт, що обом українсь­
ким групам припала честь 
розпочати фестиваль, і воші 
закінчували програму. 

В першій точці програми 
виступав хор „Гомін". Неза­
бутнє для численно зібраних 
на залі українців було вра­
ження, коли як перший в 
програмі вийшов на »-цену 
хор „Гомін" в силі 50 чоло­
вік, всі одностайно убрані в 
національному строю, якого 
кольори грали у світлі про­
жекторів. Вже сама їх поява 

плески дістав у першій части­
ні програми вечора „Запоро­
жець". 

В часі перерви, в кулюарах 
залі доводилось нам чути ду­
же прихильні вислови про на­
ші обидві мистецькі групи та 
про виконання їх точок про­
грами. 

Із всіх національних груп. 
нашим обом групам приділе­
но два рази більше часу, ніж 
кожній іншій групі і тому во-
н и \ У другій частині вечора 
мали ще по одному виступі. 

їхній виступ, як ми вже 
згадали, закінчував програ­
му. І знов заграв кольорами 
строїв „Гомін", а після вико­
нання ним „Гуляли, гуля­
ли..." та , ,Коломийкн" залп 
була ними завойована, а коли 
зараз після них „Орлик" ви­
конав в'язанку гуцульських 
танців, в закінченні якої вис­
тупило четверо наших наймо­
лодших танцюристів і між ни­
ми малий Василько Ткачук 
зачав витинати присюдн, за­
ля, ще заки закінчився танок 
реагувала гучно і сердечно 
оплесками. 

Тільки „Орлик" зійшов зі 
сцени, ще раз і в останнє зя-
ішвся на сцені хор „Гомін", 
ставши півколом, а за ним всі 
інші виконавці вечора. 

диться на цьому місці відміти 
ти феєричний сіамський та­
нок свічок, еспанські танці, 
як завжди повні життя і вер-
вн, індонезійські та литовські 
танці, а зокрема їх „вітряк". 

Українці, за , виступ. своїх 
мистецьких груп можуть бу 
ти горді. В серці імперії, 10 
тисяч добірної публіки, серед 
якої було багато з натоків му­
зики та танцю, багато пред­
ставників преси, де було ре­
презентованих добрих десят­
ків три різних національнос­
тей ми зарепрезентували на­
ше народне мистецтво у пре­
красній формі:- багаті в ко­
льорі наші національні строї, 
повні життя українські народ­
ні танці і багацтво та красу 
нашої пісні у дуже гарному 
виконанні. 

Це мабуть вперше залуна­
ла в Альберт Голі українська 
пісня і Залунала вона так, ще 
нікому з нас не соромитись 
за неї. 

Виступ наших мистецьких 
груп — безумовний наш у-
спіх. Його досягнено тим, що 
гурт молодих людей безко­
рисно присвячує себе україн­
ському мистецтву та знайо­
мить з ним чужинний світ. У 
тій їх праці обидві згадані 
наші мистецькі групи, які 
сьогодні безсумніву є нашим 
релрезеитаційними групами 
на тутешньому терені, заслу­
говують на найповнішу під­
держку нашого громадянства 

Керівник танцювальної гру­
пи П. Дністровик зазначив. 

Під звук органів „Гомін" ра- j и*0 П о г о група і він сам свій 

лесків. Такими самими оплес 
нами привітала заля і дири­
гента хору, проф. Я. Гордія. 
На виконані дві пісні „Заку­
вала та сива зозуля..." й 
„Птичий хор" заля відповіла 
бурею оплесків і ще не вмов­
или ці оплески, коли на сцені 
появився наш „Чумак" у ви­
конанню „Орлика". За мис­
тецьке виконання його заля 
знов нагородила танцюристів 
гучними оплесками. Вже пер­
ші ці виступи обидвох наших 
груп викликали на залі по­
мітне враження та з'єднали 
нашим групам симпатію гля­
дачів. 

В міру виконування наши­
ми групами дальших точок 
програми симпатія до наших 
груп і захоплення ними н\ 
залі зростала. Ще більші о-

зом з залею проспівали бри 
тійськнй гнмн, а проф. Ярема 
Гордій, відвернувшись лицем 
до' залі, диригував цілістю. 

Заля була випродана до 
о с т а н н ь о г о місця. В ній 
близько 10 тисяч місць. 

Загалом програма стояла 
на високому рівні. Хоч багато 
в ній було добрих річей, го-

успіх в Лондоні дня 4 . м. в 
Альберт Голі приносять в-да­
рі балетмайстрові Василеві 
Авраменкові, нашому заслу­
женому і невтомному учите­
леві і пропаґаторові україн­
ського танку на чужині, який 
якраз цього року святкує 
25-літній ювілей своєї праці. 

(Укр. Думка). 

Перший листопад по 34 роках 
(Продовження зі crop. 2.) 

рала Денікіна в 1919 р. 
Але, не зважаючи на все, і 

тепер ніхто з українців не від­
мовляється від єдиного проти-
большевицького фронту, тіль­
ки, не під прапором „Єдіної 

ровольческою Армією", гене-1 НеділімоГ'. 

українців в часі, коли право 
самоозначения народів стало 
крилатою політичною фра­
зою дня. Хоч поляки потра­
пили збройно опанувати Га­
личину, хоч 1923 року Рада 
Амбасадорів признала • їм 
правно цю територію, хоч 
влада Української Народної 
• Республіки, вржифиолевл без­
вихідним положенням, підпи­
сала варшавську умову з по­
ляками, якою визнала неза-
інтересування Галичиною, 
справа ця лишилася неполад-
наною міжнародною справою 
в політично-моральному розу­
мінню і тільки це дало змогу 
Сталінові остаточно прилучи­
ти Західну Україну до Радян­
ської України. Обопільним 
переселенням людности „роз­
в'язано" шістсотлітній спір 
поміж Польщею та Україною 
за західно-українські землі 
саме в такому часі, коли по­
ляки готовилися гучно до 
святкування ш і с т с о т ліття 
прилучення Львова до Поль­
щі. 

Два політичні акти — Пер­
ший Листопад та скоро потім 
наступивший 22 січень 1919 
року сильно скріпляли пози­
цію українського народу в бо­
ротьбі за визволення. 

Виконанням свого права 
державного . самовизначення 
на Західній Україні та добро­
вільним влученням західної 
України в склад об'єднаної 
Української Народної Респу­

бліки світ діставав наглядний 
доказ, що проголошення Ук­
раїнської Народної Республі­
ки Третім Універсалом в ли­
стопаді 1917 та проголошення 
самостійності! України 22 сі­
чня 1918 це не химери рево­
люції в Росії, це не впливи 
німецькі, але ясна та незлом­
на яоля українського народу 
бути самостійною об'єднаною 
державною' нацією. 

Тим чином акт Першого 
Листопада ие був актом, ви­
ключно галицького, але все­
українського, соборницького 
значення, що влив моральні 
сили національної едности 
українського народу внутрі 
організму української нації 
та репрезентував її перед сві­
том як новий політичний чин­
ник на сході Бвропя. 

Над тими фактами вже не 
могли перейти большевики, 
коли опанувалии Україну. З 
тими фактами у власному ін­
тересі мусить й нині рахува­
тися московський шовіністнч-
ний\Кремль, ці^факти засвою­
ють собі-щораз більше всі 
вільні нації світу. 

Кожний свідомий українець 
та кожна свідома українка 
вважають своїм обов'язком 
стояти в рядах Українсько­
го Народного Союзу, щоб 
своїм членством збільшити 
кадри ідейних українських 

працівників! 

З ЖИТТЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 

Дітройт, Міш. 
Академія в честь Ю. Голо-

віяського 
4-тий Відділ Організації 

Державного Відродження Ук­
раїни (О.Д.В.У) в Дітройті, 
Міш. влаштував в неділю 5 
жовтня академію в честь па­
трона, сл. п. сот. Юліяна Го-
ловінського .командира VJ 
Равської Бригади У.Г.А.. кра­
йового коменданта У.В.О. та 
близького співробітника сл. п. 
полк. Є. Коновальця. 

Скромне, але видержане в 
поважному настрої свято, 
пригадало доволі численним 
учасникам знову дні нашої 
слави, наших змагань, успі­
хів і невдач. Зв'язувало сього­
днішню геройську боротьбу 
українського народу, а особ­
ливо його найкращих пред­
ставників — У.П.А. — з на­
шими давнішими визвольни­
ми змаганнями — в одне не­
розривне ціле. 

Після відкриття Академії 
головою 4-го Відділу О.Д.­
В.У. п. М. Горином, інж. М. 
Білий відчитав продуману, 
поетичним чаром овіяну до­
повідь ред. М. Бажанського. 
що був перешкодженнй і не 
міг сам її виголосити. Сольо-
співн пп. І. Косівського, М. 
Кондрацького та С. Золи при 
фортепіяновім супроводі п. О. 
Дубрівної-Соловій перепліта­
лись з декламаціями наших 
малих артистів — Віри Зу-
бальської та Калини Ткачук, 
викликуючи патріотичний на­
стрій. 

На заклик інж. Богача при-
явні зложили 35 дол. на по­
силення визвольних змагань. 

С. Кулик 

О. Смол як, В. .Роман, М. Го­
лубко, О. Німалович, І. Вбрвь 

—— |тєнськин, Ю. Котляр, В. Пр* 
Вожаківськнй. Доповідь! няк, М. Мачула. Т. Честер, 

З весілля на хворих в сана­
торії, в Гавтіиґу 

В Дітройті в суботу дня 11 
жовтня ц. р. відбулося вінчан­
ня п. Анастазії Завойської і п. 
Теодора Гнаткжа. З цієї на­
годи за ІНІЦІАТИВОЮ п. Павла 
Биц, переведено збірку для 
хворих в санаторії в Гавтінгу. 
Збіркою, що принесла $25 за-
нялися п. Павло Биц і п. Вин­
ницький. Гроші вислано в 
призначене місце. Щирі поба­
жання „Многнх Літ" для 
„Молодої Пари", сердечна по­
дяка всім жертводавцям, що 
в торжественну і святочну 
хаялю, відчули тяжке поло­
ження нещасних хворих в са­
наторії. 

Павло Биц 

Сиракюз, Н. Й. 
Десяті роковини УПА 

В неділю, дня 26 жовтня ц. 
p., в залі* Українського На­
родного Дому, влаштовано 
місцевим Осередком Спілки 
Української Молоді Америки 
(СУМА), під патронатом Ук­
раїнського Конгресового Ко­
мітету велике Свято УПА. 

Свято розпочалося амери­
канським гнмном, що його 
відспівав мішаний хор під 
дир. проф. И. Заяця. Вступ­
ним словом голова місцевого 
Відділу Укр. Конгресового 
Комітету д-р І. Заваликут від­
крив свято та привітав свя­
точну громад}', яка без різни­
ці на яіроісповідання та місця 
свого походження зібра­
лась численно (понад 260 
осіб). 

Основну глнйжозмістовну 
доповідь виголосив голова 
Головної Управи СУМА проф. 

засіданні Національної Ради. 
Ранком 31 жовтня прочи­

тав Вітовський у часописах, 
що польська Ліквідаційна Ко­
місія приїде 1 листопада до 
Львова. Польські.' політики 
створили її кілька днів раніше 
— і вона вже встигла пере-і 
брати владу в Кракові, отже 
й у всій західній частині Га­
личини, та відібрати від уря­
довців присягу , на вірність 
Польщі. , , 

У Львові майже всі урядов­
ці намісництва, Красвого Ви­
ділу, повітового, -староства і 
т. п., були поляки. Ліквіда­
ційна Комісія не мала б най­
менших труднощу* осягнути 
те саме що в Кракові та по­
ставити наш нарід, перед до­
конаний факт. , 

Загроза була велика. Вітов­
ський негайно скликав засі­
дання Військового Комітету і 
з'ясував небезпеку. На тому 
засіданні Комітет внійшнв пе­
ренити найближчої ночі у 
Львові та на провінції владу 
в імені Національної Ради, 
роззброївши австрійські від­
діли. 

Вітовський знав із засідан­
ня попередньої днини, що ду­
має Національна Рада. Вона 
чекає, аж Відень дасть їй у 
руки владу в східній Гали­

чині й Буковині, а навіть на 
Закарпатті. Бувають ситуації, 
коли лиш військовики розумі­
ють повагу становища та ко­
нечність негайної, хоча й не­
безпечної дії. Така ситуація 
була й тоді. 

Вітовському було в ту пору 
31 років, одначе був він по­
важний понад свій вік і мав, 
як голова Військового Коміте­
ту, почуття відповідальностн 
за долю Західніх Земель. То­
му й рішився він на такий ре­
волюційний крок. Щоб пере­
ворот найближчої ночі удав­
ся, слід було негайно видати 
всі зарядження. І Вітовський 
зробив це. Всі накази до про­
вінційних Військових Коміте­
тів роззброїти австрійські від­
діли і до повітових Народних 
Комітетів, перебрати владу в 
імені Нац. Ради, підписав він 
сам. 

Аж тоді, коли всі справи, 
зв'язані з переворотом, були 
в русі, пішов він на засідання 
Нац. Ради, що відбувалося в 
тих днях майже без перерви. 
Наші політичні провідники 
були схвильовані вісткою про 
приїзд Ліквідаційної Комісії і 
саме тоді вислали депутацію 
до намісника Галичини, ав­
стрійського генерала, щоб пе­
редав їм владу. Генерал-на 

місник відповів, що в тій са­
мій справі приходили до ньо­
го тількн-що поляки, і їм від­
повів вія те саме, що й тепер 
українцям: Нікому влади не 
передасть, бо не мас на це на­
казу з Відня. Бунтів і заво­
рушень не боїться, бо мас під 
рукою два добірні батальйони 
(курені), що здавлять усяку 
спробу. 

Національна Рада чекала, 
аж депутація вернеться і тоді 
дальше вела наради, що роби­
ти. Один член Нац. Ради, що 
саме приїхав із Відня, залев-
нюваа, що тієї ж днини, 31-го 
X. вирішить рада міністрів пе 
редатн нам владу. Він дора­
джував чекати, аж приїде з 
Відня кур'єр із наказом до 
намісника. Цю думку піддер­
жала більшість членів Нац. 
Ради. 
” Тоді виступив із промовою 
Вітовський. Для нього Відень 
уже не існував. Він рішуче 
спротивився, щоб знову чека­
ти. Австрія все крутила й об­
манювала наших послів. Як­
що ми занедбаємо, чекає нас 
неволя. Владу треба взяти си­
лою. До військового перево­
роту вже все готове і годі 
відкладати. Він може вдатися 
ляше найближчої ночі. Всі 
накази вже видані. 

— Чи ви справді підготова­
ні виконати військовий пере 
ворот? — спитав його прези­
дент Нац. Ради, д-р Кость Ле-
внцький. 

— Зовсім! — відповів сот­
ник Вітовський. 

— Чи масте стільки війсь­
кової сили, щоб обсадити й 
держати місто? 

— За дотеперішніми обчис­
леннями Маємо. 

— Чи будете розпоряжати 
потрібною кількістю зброї, 
щоб здавити можливий опір? 

-— Без найменшого сумніву 
-— Чи будете мати достаточ-

ні запаси харчів? 
— Здобудемо повні склади. 
— Коли думаєте приступи­

ти до перевороту? 
— Вночі, коло 4 години 

наші вояки під проводом 
старшин розброять усі неук­
раїнські відділи та обсадять 
будинки державних, красвих 
і міських установ. 

Рішучість і самопевність 
Вітовського переконала чле­
нів Нац. Ради і вони згодили­
ся на розбросяня \ австрійсь­
ких відділів і повалення ав­
стрійської влади у Львові та 
г краю. 

манювала тоді наших політи­
ків. Хитрі поляки обіцяли ці­
сареві Карпові грушки на 
вербі, а саме, що виберуть^ 
його на польського короля, 
якщо Галичину цілу він від­
дасть Польщі... 

Значно пізніше вийшло на 
яву, що Австрія справді об-

Часто закидають Вітовсь­
кому, що він у перших днях 
львівських боїв покинув про­
від військами. 

У Вітовського був вродже­
ний військовий талант, але не 
було високої військової осві­
ти й вистачального досвіду. 
Він не студіював у військовій 
академії. Та й досвіду війсь­
кового не мав великого, бо 
командував у війні лиш сот­
нею, та й інколи, в заступ-
стві, куренем. Ці малі з'еднан-

! ня не мають у боях ніякої са-
мостійности. Відразу в почат-
ках львівських боїв почував 
він, що на становище комая-
даята у Львові треба куди до 
свіднішого старшини із біль­
шою військовою освітою. А 
що він ніколи не вно?яв у 
громадянські справи особис­
тих амбіцій, зрікся попросту 
провідного становища, щоб за­
нив його хтось відповідніший. 
Нічого злого в тому не було, 
тим більше, що він аж тоді 
покинув становище, коли за­

своїм глибоким змістом при 
кувала увагу присутніх і кож­
ний полинув думками туди, 
де бійці в рядах УПА борють­
ся за самостійність України. 
Він дальше закликав до під­
держки Воюючій Україні. 

Святочний реферат англій­
ською мовою виголосив тут 
народжений студент Ю. Коп­
ко і на тому закінчилася пер­
ша частина свята. 

Друга частина складалася 
зі слідуючих точок: мішаний 
хор під дир. проф. И. Заяця 
відспівав „Молитва за Укра­
їну" (Лисенка-Кошнця) та 
народні пісні ..Єднайтесь діти 
України" (І. Омельського), 
„Не пускає мене мати" (О. Ре-
вуцького). Опісля декламува­
ли: п-на В. Шара „Молитва 
за поляглих" (Тарнавського), 
п. П. Луцишнн „Конкістадо­
ри" (І. Франка). 

Квартет (А. Дидик, В. Гук, 
М. Коджак і П. Луцишин) 
виконав пісні „Збудись Ук­
раїно" та „Заплакали карі 
очі", п. С. Тишко віддекляму-
вала вірш „Марш Чорнолісь-
кого Полку" (М. Босслава), 
п. В. Гук віддеклямував „І Ти 
колись боролась мов Ізраель" 
(Л. Українки). 

Опісля виступив чоловічин 
хор під дир. п. П. Яворського 
та відспівав „За Рідний Край" 
(М. Гайворонського), „Ура в 
бій" (М. Вахняннна) і „Соло­
вейку любий брате". Свято 
закінчено українським націо­
нальним гнмном. 

В. М—ич 

Ню Йорк, Н. Й. 
З весілля на допомогу 
раненому воякові УПА. 

З нагоди вінчання Антона 
Мнкича (Журавля) •— учас­
ника Української Повстансь­
кої Армії і Ірини Горощак, 
весільні гості зложили на ру­
ки Мих. Мокрівського та їв. 
Коритенського слідуючі гро 
шеві пожертви • НЕ допомогу 
раненому воякові УПА Тучі 
який стратив ногу в часі пе­
реходу в зах. Европу: І. Чор-
і:явськнй 5 дол.; по два дол.: 
Д. Малик, М. Поглід. П. Луч­
ка, М. Галько; по одному до­
ларові: В. Ротушний, Ю. Ра 
тушна, Г. Тамтала, М. Макар, 
Д. Харнеь, М. , Мачура, А. 
Галушка, М. Ковельський, І. 
Парауе, О. Сеннжук, І. Блиха, 

А. Микнч, М. Мокрівський. L 
Горощак, Ракове ький, Ю. 
Хавко. 

З нагоди вінчання учасника 
Української Повстанської Ар­
мії Івана Коритенського (Дра.-
гомира) і Анслі Антонів зло­
жили на руки М. Мокрівсь­
кого. М. Погліда, -і А. Мн­
кича слідуючі пожертви ня 
допомогу хорим і ранений 
воякам УПА, які перебувають 
в зах. Европі — зокрема на 
закуплений протези для воя­
ка УПА Тучі, який стратив 
ногу в часі переходу в зах. 
Німеччину: І. Корнтенський 
11 дол.; А. Паканік 5 дол.-
по 2 дол.: Ф. Федишвн, М. 
Поглід, М. Галько, І. Дуса-
ненко; А. Сатур 1.50 дол.; 
по 1 Дол.: мгр. І. Хамуляк, І. 
Ділай, А. Микнч, М. Жук, В. 
Баран, К. Баран, П. Гладаш. 
И. Конколювськнй, Д. Дос­
коч, Е. Винницький, Ю. Ба-
лас. М. Івасишии, М. Гірняк, 
М. Флис. В. Уздейчук, В. Мо-
I ос, Е. Яворський (Чайка), Б. 
Дувбенко, В. Коваль, О. Сці-
байло. О. Бачнк, А. Кузьма, 
П. ІІІкафаровський, Н. Н., 
С Серевко. В. Коцур, А. 
Стахів, В. Поворожник, М 
Розтішевськин, В. Морос, 
С. Максимів, Д. Білоцер-
ковнч, Я. Внкрентовнч. П 
Вільчинський, В. Возняк, І. 
Скала, Г. Полівка, Шереме-
та. В. Роман, Я. Бацнк, М. 
Редька, Н. Н., В. Грнцик, М. 
Собчишнн, В. Гаврилюк, А. 
Стопницька, П. Ракочий, Т. 
Підгасцький. Решта дрібни-
Mil. 

Всім жертводавцям щирі 
подяка. 

За Станицю Вояків УПА в 
Ню Иорку: 

Іван Корнтенський. секр. 
Ню Порк, дня 22 жовтня 1952 

ЗМІНА АДРЕСИ! 
Щ е раз прнгадузмо 

нашим передплатникам, 
що зміняють місце свого 
побуту, щоб одночасно з 
повідомленням про змі­
ну а д р е с и обов'язково 
присилали, п о ш т о в и м и 
марками 10 ЦЕНТІВ за 
виготовлення нової адре-
сарноі кліші, а члени 
УНС ще й число свого 
Відділу. 

» -- Адміністрація 
^ „Свободи", 

Н О В И Н А ' rfek. К о ж н а днтииа з радістю 
Шш прочитає або послухав 

• = нову книжку: 

Юрій Сірий: 
СВІТОВА МАНДРІВКА КРАПЛИНИ ВОДИ 

про що ролповідас сама краплина. 
Книжка в коліроиїй оклидинці та багатьма Ілюстраціями 

художника II. Холодного. 
Ц І Н А $0.40 

Замовлення надсилай™ на адресу: 
"SVOBODA", 83 GRAND STREET, JERSEY CITY, N. J. 

1 

Ч УВАГА! ПОГТОІІ, MAC'C. РОД-АИЛЕНД І ОКОЛИЦІ І Г 
і Українська Церковнії Громада Гв. Миколая у 
. в Ксмбрідж, Мас*-., 

запрошує Громадян молодих і старших на 

І Великий Валь і вибір Укр. Королеви Краси [ 

няв його другий. 

Невміруща заслуга Вітов­
ського в тому, що вГн завчасу 
наказав переворот і тому бу­
ла змога, добре ного підгото­
вити. І в тому, що він у пору 
переконав Нац. Раду в конеч­
носте негайного перевороту. І 
в тому, що на нараді старшин, 
які повинні були найближчої 
ночі керувати роззброєнням, 
— він вів себе впевнено, рішу­
че, не вагався, не питав їх 
про раду, лиш відкликався 
до їх почуття національного 
обов'язку, та видавав накази 
короткі, ясні, рішучі. 

Якими почуваннями і полі­
тичними плянами перейнятий 
був тоді Вітовський, показує 
телеграма, яку він, тоді вже 
полковник, вислав ранком 1 
Листопада 1918 р. до Києва, 
до Національного Союзу: 

„Занятвй українськими вій­
ськами Львів иосн-іас поклін 
К:н:ву, столиці С о б о р н о ї 
України". 

(Закінчення) 

на Нюінглянд. 
— : що відбудеться : — 

В СУБОТУ, 8-го ЛИСТОПАДА 1952 P., • 
і у великій валі THE RITZ PLAZA HALL. 2J8 Huntington Ave., • 
4 Boston, Mass. Початок 7:S0 у шчорі. — Гарна музика, k 

Власний Буфет. Церковний І Палевий Комітети 

•ірма Karbinyk Real Estate пригадує 
Шановній Публіці, що у ФНЛАДКЛФІЇ-ВГКТОЛ І MOFEO-
ВІЛ, в околиці найбільшого індустріяльного осередку в 
світі, маю, на продаж доми, лоти, фармн та різного роду 
підприємства по приступних цінах. 

Тому як хочете купити або продпти якусь нерухомість 
чи підприємство, то зайдіть, зателефонуйте або напишіть 
мені, а я обслужу Вас чесно і совісно: 

С т о 

KARBINYK REAL ESTATE 
153 W. Wyoming Avenue Philadelphia 40, Pa. 

Phone: Michigan 4-5029. 
Мирон Карбівник, властитель 

ДФД і, asaoratoi ao IOE aoi 

Часопис „Свобода" повинен 
знаходитися в кожній 

українській хаті І 

У В А Г А ! У В А Г А ! 
Вже вийшли з друку Різдвяні поздо­
ровлення у видавництві „Свобода" 
Хочете зробити приємність своїм близьким 1 

знайомим — замовляйте негайно!! 
• Це найкращі картки, що виходили до цього часу. 

Зроблені вони на американський взірець спеціяльио 
для нас артистом-художником П. Холодним. 

ф До багато барвних малюнків додано в кожній карт­
ці иа 4 та 3 сторінці відповідну колядку та сердеч­
не поздоровлення, 

ф Кожна серія карток складається з 8 різних по­
здоровлень, кожне в окремій коперті. 

Ціна одної картка з копертою $0.10. 
Для книгарень і кольпортерів велика знижка. 

СПІШІТЬ ЗАМОВЛЯТИ! 
Замовлення надсилайте иа адресу: 

" S V O B O D A " 
P. О. Box 346, Jersey City 3, N. J. 

або яа адресу: 
О. T Y S C H E N K O , 

164 East 127th Street, New York 35, N. Y. 

nWiWiWiWiWi 



У.А.С.Т. в Рочестер мнстцем 
осінньої рундн 

В дещо зміненому і відмоло­
дженому складі виступила 
дружина копаного м'яча У.А.-
С. Т-ва в Рочестер до осінніх 
розгривок в ..Норт Вестерн 
Н ю Иорк Інтер Сиві сокер"-
лізі. 

Ольшанськин, М є л ь н ик. 
Стасюк, Волл, Ходань, Ор 
•ганський, Завадівськин. Сни­
лий. Камад, Шевчишнн, Ш и -
наровськин (Стасен. Щербак, 
Стасюк. Блендоногий, Ма 
словськнй). це змагуни, щ о в 
красках У.А.С.Т. зуміли вирі­
шити ряд змагань в свою ко­
ристь і закріпити за собою 
перше місце. 

Після повакацінної. першої 
гри з німцями в якій У.А.С.Т. 
з гнітучою перевагою, в на­
слідок стрілової недоспозиції 
й чезіграности побідженим за­
лишило грище ( 4 : 3 ) . прихо­
дять перші дві точки-воковер 
( 3 : 0 ) з Б о ф а л о Бекс, які не 
явились до змагань. 

Наскільки твердою д р у ж н ­

і ї Р Д Ц Я 

П О С Т І Й Н А І І Г А Ц Я 
для молодих ДІВЧіІТ. 

Легке пакування. 
40 годин —-5 днів тижнево. 
Зголошуватись — в. поверх. 

36 Cooper Square, New York City 
(Близько Wanamaker's.) 

• РОЗШУКИ • 
Шукаю синів — Мирослава і 
Конгтантина ВОИТЕЧКО. По­
ходять з с. Тарнава. пов. Добро-
миль. В 1945 р. були в Німеччи­
ні Також пошукую односельчан 
та земляків. Прошу о передрук 
в зяграничннх часописах. 

ГРИГОРІЙ ВОИТЕЧКО 
153 Locust S t , Ambridge, Pa. 

• Професійні оголошення • 

Dr. S. CHERNOFF 
223—2nd Ave. (cor. 14 SL) NYC 

TeL GRamercy 7-7697 
Острі t довгочасні недуги чоло­
віків 1 жінок. Шкірні. X-Ray. 
Роздуття жил лікуємо без опе­
рації. Переводимо аналізу кро­
на для. суцружих дозволів. — 
Офісові години: Щодня від 10 

рамо до 6-:45 ввечорЬ 
Неділя від 11. до 1. по полудні 

Д Р . М . М А И З Е Л Ь 
107 Е. 17th S t , NEW YORK CITY 

коло 4-ої Eaeeno 1 Union So. 
Лікар зі старого краю, говорить 
по украінськн, багато років ус­
пішно лікує гострі й застарілі 
недуги мужчин 1 жінок — не­
дуги нирок 1 сечового міхура, 
ніг та загальне ослаблення. Лі­
чення застриками пеніціліни та 
Інших лікарств. Аналізи крони, 
сечі 1 Інших виділень. Аналіза 
крони для супружих дозволів. 

Годний: Щодня 10—1, 4—7; 
в неділю 11—1. 

ЕҐЗАМПІАЩЯ $3,— 

Dr. Med. R. TYLBOR 
404 E. 9th St. (коло t Ев.) NYC 

Tel. GRamerty 5-3993 
Внутрішні недуги. Flouroscopy 
X-Ray, ElectrocardioRraph, Ana­
lysis. Переводимо аналізу кровн 

для супружнх дозволів. 
Офісові години: щодня 1-S І 6-8 
попол. В неділі від 10-2 попол. 

НЕДУГИ НІГ 
жиляки — відкриті виразки 
запалення жил — ревматизм, 
арттхтнзм — екзема — пхпяс. 

Лікування без операція. 
.Години прийнять: Понеділож 
І четвер від 1 до 8 по полудні 
Вівторок І п'ятниця від 1 до в 
по пол. Середа від 2 до б по 
пол. Субота від 11 перед пол, 
до 2 по пол. — У неділі І свя­
та зачинено. 

L. A. BEHLA, M.D. 
320 W. 86th S t , New York City 

Phone: ENdkott 2-9178 

ОКУЛІСТ 

ВСЯКІ лВОРОВН очки 
лікус спеціаліст — окуліст 
Д - р О С И П Ж А Б Н Е Р 

Години прийнять: 
середа, субота 10-12 рано 

понеділок, ceDoaa, п'ятниця 
6:00 — 8:00 ввечері. 

35 East 7th St., New York City 
Tel.: OR. 4-8038 

ною являється укр. одннад-
цятка відчули італійці, щ о 
програли чергові змагання в 
відношенні 4 :1 . У.Д.С.Т. домі­
нувало на грищі і цнферннй 
вислід ніяк не відзеркалюс 
ходу змагань. Безперервні 
атаки укр. нападу лиш ча­
стинно вдалося здержувати 
здеспероваяим італійцям. Д у ­
ж е добре заграли Завадівсь-
кий, який в цьому сезоні яв­
ляється ,,королем голів" та 
молоденький змагун Шевчи­
шнн. Обидва стрілили по двоє 
воріт. 

Змаганнями, в яких У.А.­
С.Т. здобуло одну точку і чо­
лове місце в осінніх розграх 
була нерішена з Селтікс. 

Д о цих змагань У.А.С.Т. ви­
ступило в неповному складі, 
без трьох кращих змагунів 
(Ходань, Камад, Снилнк). 

Завзяттям і витривалістю 
українська дружина зламала 
сильного противника і здобу­
ла так цінннн реміс. Найкра­
щий на грищі капітан дру­
жини Л. Стасюк, як звичай­
но все твердий і стійкий. Во­
рота здобули: Завадівськин, 
Шевчишнн і Стасюк із гар­
ного тридцять-метрового віль­
ного копу. 

Без сумніву до найкращих 
виступів нашої одинадцятий 
слід зачислити виграну ( 2 : 1 ) 
із Лакавана Гішпанос. 

У.А.С.Т. не тільки, що здер­
ж а л о д у ж е сильну еспанську 
команду, але встоялось проти 
їх брутальної гри і неспорто-
вої поведінки ..південного тем­
пераменту". Усі без виїмку 
змагуни, свідомі своєї відпові-
дальностн. цілих 90 хвилин 
були втіленням жертвенности 
і завзяття. 

Слушно писала чужомовна 
преса, що українці доказали 
це. що ще жоднім дружині до­
сі не вдалось. Ми від себе мо­
жемо додати, що ці змагання 
були для нашої команди вір­
туозним дебютом із блнекаа-
ково швидкими атаками і по­
диву гідною обороною. 

І коли б нашій команді вда­
лося на стало вдержати так 
високий рівень гри, тоді її мі­
сце напевно між кращими 
дружинами З Д А . 

Підсумовуючи, слід з при­
ємністю ствердити піднесення 
спортової моралі в дружині . 
Почуття відповідальности і 
карности стали, поза малими 
внїмакнми, прикметою усіх 
змагунів. 

В самій грі слідні значні 
поправи у співпраці я пов'я-

ХРОНІКА УКРАЇНСЬКОГО ЖИТТЯ 
В Т У Р Е Ч Ч И Н І 

П Р О П А Г А Н Д А С Е Р Е Д 
ХВОРИХ 

Істамбул. — Уже від кіль­
кох місяців голова Українсь­
кої Грамади в Туреччині, п. 
сота. М. Забслло, пова:хно 
хворіє, так, що довелося, ми­
мо пекучого браку матеріаль­
них засобів, перевести його 
до шпиталю. На щастя, під-
найдемо доброго хірурга, Д-ра 
Тапраса, який совісно піклу­
вався хворим у грецькій лі­
карні. 

Напередодні операції, якій 
мусів піддатися п. Забслло, 
відвідав лікарню Вселенський 
Патріярх Атенаґорас. У дов­
гій розмові з нашим хворим 
(годину часу) Архипастнр А-
тенаґорас цікавився особис­
тими справами і здоров'ям п. 
Забслли, та загально-україн-
ськимн справами, розпитую­
чи також про Його Блажен­
ство Блаженнішого Митропо­
лита Полікарпа, Митрополи­
та Іларіона та справи У А П Ц 

Розмова Патріярха з сотни­
ком Забсллом притягнула до 
залі багато цікавих: лікарів, 
шпитальну прислугу і хво­
рих. 

Після відходу Патріярха, 
греки, які прислухувалися 
розмові (велася французькою 
мовою) , почали розпитувати 
сотн. Забслло про зміст сказа­
ного. 

Почувши серед своїх „гос­
тей" -греків фразу , мовляв, п. 
Забслло „енас русос" (один 
росіянин), сотник скористав­
ся з нагоди і з місця дав фор­
мальну доповідь про Україну 
і її змагання від найдавніших 
часів. , 

Зацікавлені слухачі були 
захоплені , довідавшись, що 
Україна прийняла віру саме з 
Візантії. 

Визвольні змагання і бо-

СИВЕ ВОЛОССЯ 
ЩЕЗАЄ 

БЕЗ ФАРБУВАННЯ 
Чудовий препарат можна те­

пер дістати, щоб повернути си­
ве волосся до природної темної 
краски, наче магічним спосо­
бом. Коли уживати його кожно­
го дня на короткий час, він 
поступово 1 чудесно переміняє 
сивий вигляд на природний ко­
лір. Тямте: темне волосся дає 
вигляд молодости. 

Якщо ви хочете випробувати 
цей дивуючий препарат без 
риску, то витліть оцей вирізок 
до TRYSAN СО„ Dept. 67, Peek-
skill, N. Y. Звідти вишлють вам 
2 півтретя-долярової вартости 
пляшки за $4 з додатком Фе­
дерального податку в 80 цит. 
Це знижка в $1.20 на правиль­
ній ціні. Якщо, після ужиття 
згідно з вказівками, ви не бу­
дете задовільні з якихнебудь 
причин, вам звернуть повну 
грошеву заплату. 

Ім'я 

заності гри, хоча д р у ж и н а все 
таки дещо за м'яка та конди­
ційно замало вироблена 

Беручи під увагу успіхи ко­
лунів У. А. С. Т. складаємо їм 
як рівнож каштанові д р у ж и ­
ни п. Любомнрові Стасюкові, 
провідникові футбольної лан­
ки п. Миколі Єйні та голові 
Т-ва п. Заллатннському Оси­
пові щире признання та ба­
жаємо першого місця з кінцем 
весняного сезону, а тепер здо­
буття ч а ш в „Нешпннел К а п 
Гейме". 

Р . К. 

ротьба УПА були д л я слуха-
чів-греків з Істамбулн і Тра-
кії справжньою ревеляцією. 
Доповідь справила велике 
враження, тому навіть після 
операції п. Забслла частенько 
навідувавалйся до нього хво­
рі з інших заль, прохаючи 
про дальші інформації про 
Україну. 

Звичайний випадок поміг 
поширити правду про Укра­
їну навіть серед лікуванців. 

У Ф Р А Н Ц І Ї 

У К Р А Ї Н С Ь К А С Л У Ж Б А 
БОЖА І ХОР ФІЛП ОУРФ 

У П А Р И З Ь К І Й Т Е Л Е В І З І Ї 
Як вже наперед повідом­

ляли французькі часописи 
( Л е Фіґаро"), в неділю, 5-го 
жовтня ц. p., в сальоні па­
ризької телевізії, відправлено 
Архнерейську С л у ж б у Б о ж у 
в українсько—католицькому 
обряді. 

У відправі Богослужби взя­
ло участь 5 українсько-като­
лицьких священиків н а чолі 
із Всесв. о. Мітратом Перрідо-
ном Яковом та Всеч. О. о. Ле-
венцем Михайлом та Сапеля-
ком. Дияконував Всеч. о. д-р 
Вівчарук; церемонією керу­
вав Всеч. о. Яцків Іван. 

Співав (у поменшеній фор­
мі) мішаний хор Філії ОУРФ 
в Парижі із запрошеними 
двома співаками, під керів­
ництвом п. Дратвінського. ві­
домого диригента х о р у в Ліо­
ні, який недавно переїхав до 
Парижа. Сопранове сольо ви­
конала п-і Дратвінська, ко­
лишня керівничка хорів на 
Західній Україні, а теперішня 
душа хору прн Філії ОУРФ в 
П а р и ж і 
Зорганізування, завдяки пан­

ству Дратвінським, х о р у прн 
Філії ОУРФ, дало також мож­
ливість Українсько-католиць­
кій Місії в Парижі, дорогою 
телевізії, запізнати з українч 

'сько-католицькнм обрядом і 
хоровим церковним співом. 

паризьких та інших чужи­
нецьких глядачів. 

Прн кінці слід додати, щ о 
вся обрядова церемонія б у л а 
ьрочисто виконана, а нові ри­
зи духовенства надавали щ е 
більшої пншности. 

Гарний та вишколений го­
лос Всч. о. Вівчарука зливав­
ся з уміло веденим хором, я-
кий своїм першим прилюдним 
ьнступом зарепрвзеитувався 
д у ж е добре на добро україн­
ської спільноти Парижа. 

УСПІХ МОЛОДОЇ У К Р А Ї Н К И 
В МІЖНАРОДНІМ КОН­

КУРСІ У ФРАНЦІЇ 
У Ліевен, в міжнароднім 

конкурсі молодих акордеоні­
стів, в ж е вдруге першу наго^ 
роду й почесну чашу здобула 
П-літня українка Петруня 
Озеранець, а крім цього від­
значено її „найвищим виріз-
ненням та признанням жюрі", 
як пишуть французькі часо­
писи. 

УКРАЇНСЬКІ Ж Е Р Т В И 
Н А Ц И З М У У ФРАНЦІЇ 
В місті Буле (Бонсанжан) 

знайдено у спільник могилі 
27,000 жертв нацистського те 
рору підчас війни, в тому чис­
лі більше як половину укра­
їнців. Об'єднання Українсь­
ких Робітників у Франції ро­
бить заходи для здвигнення 
пам'ятника на цій могилі. 

Адреса 

Місцевість 

СПЕЦІЯЛЬНА 
ВИПРОДАЖ 

КНИЖОК 
Л И С М И К И Т А 
Л Ю Д О Ї Д И 
С П Л А Ч Е Н И Й Д О В Г 
ВІЛЬНИЙ ЧОЛОВІК 
ЯК МУЖИК х о д и в д о 

ЦАРЯ ПРАВДИ ШУ­
КАТИ 

ДЕ ЛЮБОВ ТАМ І БОГ 
РОСІЯ 1 УКРАЇНА 
ХРИСТОС у ГАРНІЗОНІ 

Ціна за всі книжки 
$2.00 

Замовлення слати до: 
"SVOBODA" 

Р. О. Box 346, 
Jersey City З, N. J. 

UKRAINIAN GRAMMAR 
REVISED EDITION 

by 
Elias Shklanka 

$1.50 
Order from 

"SVOBODA" 
P. O. Box 346, Jersey City 3, N. J. 

14 Saint Marks Place 
NEW YORK, N. Y. 

В е л и к и й виб ір К А П Е Л Ю Х І В 
платного виробу в найкращих кольорах І фасояах. 

нас куплені капелюхи приниласмо до перерібки. 
Дальше пригадуймо, що масмо відділ 

МУЖЕСЬКОЇ ҐАЛЯНТЕРП, 
а сало: першої я кости сорочки, спортові сорочки, ДО-

1ЦІЧ11ШН знаної марки: 
"JAYSON", "FRUIT OF T H E L O O M " і "REIS". 

Особливо пропонуємо гарні мужлські пайлопозі сорочка, 
що ип вимагають прасування. Просимо зайти 1 переко­
натись про високу якість матеріалу та низьку фабричну 

ціну! — Говоримо по-українська. 
Слухайте наші оголошення по радіо-програмі п. Мель­
ника кожної неділі між 7—8 год. рано 1 кожного чет­
верга від 7-8 ввечорі на хвилях 1480, (станція WHOM). 

Отворепо щоденно до 8:30 веч., в гґятаяці 1 субота ДО ЮЛ0. 

DUNLEY HAT SHOP 
14 S T . MARK'S P L A C E (Іст . 8. в у л . Bet . 2 — 3 A v e . ) . N E W Y O R K , N . Y. 

Т У Р Б У Є В А С В А Ш Е 

ВОЛОССЯ? 
Якщо вя стурбовані там, що 

ваше волосся занадто випадав 
або рветься на кінчиках через 
неприродну сухість, ви зрадіє­
те, як довідаєтесь від людей, 
що колись хворіли на випадан­
ня волосся ва голові Вони вря­
тували себе від цісі нодуги вжи­
ваннях нового ліку, що зветь­
ся ТРАИСАН ("TRYSAN). 

Доходять відомості, що ці • 
інші турботи з волоссям, які бу­
вають від сверблячки, малого 
лишаю тощо, припинилися зав­
дяки правильному вживанню 
цього чудового ліку. 

Не зволікайте, аж поки погір­
шає стан вашого волосся, а за­
раз же вживайте ТРАИСАНУ. 
Ми маємо його тепер в обмеже­
ній кількості. Ви зможете ді­
стати його за епспіяльну ціну, 
коли наді шлете поштою пові­
домлення до TRYSAN Co- Box 
226, Dept. 201, Peekskffl, N. Y. 
Звідти вишлють вам дві тридо-
лярові пачки за $5, тобто Із 
знижкою $1 від звичайної ціни. 
Коли посилати післяплатою (С 
O.D), тоді додати ще поштову 
доставу. 

Ім'я ' 

Адреса. . 

Місто л. Огейт 

Шахтарі твердого вугілля дістали підвишку 
по $1.90 денно 

Вашингтон. — Власники 
шахт твердого вугілля піш­
ли за прикладом продуцен­
тів м'якого вугілля, підпису 
тарською юнісю в якому пе­
редбачена ггідвишка по $ 1.90 
денно для 68,000 членів юнії, 
контракт передано до затвер­
дження Ради Стабілізації 
Платні, яка мала зібратися в 
понеділок. 

Подібну підвишку для шах­
тарів м'якого вугілля вона об­
межила д о дол . 1.40 денно, 
одначе, коли шахтарі вийшли 
на страйк з цього приводу, 
президент довів д о угоди D 
Білому домі тому тиждень І 
шахтарі повернулися д о пра 
ці. Надіються, щ о Р а д а буде 
обережніша прн розгляданні 
пової підвишки, щоб не ви­
кликати нового невдовілля. 

Різноманітні твори суча­
сних наших учених знай­

дете в новім виданні 
УВАН 

Науковий Збірник 
т. L 

Ціна $2.00.—Замовляти: 
"SVOBODA" 

P. О. Box 346, 
Jersey City 3, N. J. 

Ф — . - . . , - - — •• - . -

НОВИНКА 
Радість нашим діточкам,, 

поміч батькам і 
вихователям 

— це книжечка — 

Л І Т О 
Збірник для дошкілля та для 

дітей нижчих клас 
На 48 сторінках чвткого 

друку, багато віршів, опові-, 
дань, пісень та гор для дітей. 

Ціпа лише 70 центів. 
Спішіть замовити в кия-

'-гарні „Свободи":. 

"SVOBODA" 
P. О. Box 346 

Jersey Chy З, N. J. 

Американські літуни будуть відстрілюватися 
у випадку советського нападу 

японських водах. Відстрілю­
вання треба вважати з а само­
оборону. Одначе у випадкові 
з літаком Бі-29 пілот не міг 
відстрілюватися, бо літак не 
був озброєний і не був приго­
тований на оборону. Тепер 
американські літаки, які ви­
бираються в мирній місії, бу-
д у г ц м а т и в поготівлі ескор­
ту з босвих літаків, готових 
до дії на випадок потреби. 
Про питання, коли заходить 
потреба, вирішуватимуть ко-
жночасні обставини. 

Вашингтон. — Команда по­
вітряних сил з а л и ш и л а 
у ж е самим літунам та за­
морським командувачам вирі­
шення, що робити на випадок, 
коли совстські вояки заатаку-
ють американські літаки, що 
літають в мирних цілях в не­
російських територіях. Пред­
ставник повітряних сил вия­
вив, що це стосується таких 
випадків, який тралився в по-
чатках поточного місяця аме­
риканському літакові Бі-29 на 

МУЖЧИНИ. 
ЖІНКИ 

Якщо вя не вдоволеаі тям,-, 
що в* можете втішатися виго­
дами, які вам дав ПРИРОДА, 
тому що вам. be замало або не 
до вподоби, з недостачі належ-' 
них вітамінів в щоденній дієті, 
то прочитайте оце. 

Вас повинні спеціально ціка­
вити вістки від тих, що маля 
найбільші добродійства з ужи­
вання ф о р м у л и , званої як 
TRI-X. Це та формула, якої шхн 
денна доза дав більше ніж мі­
німальне запотребуваняя для 
дорослих деяких загально при­
знаних вітамінів. 

Якщо вн відчуваєте, що ви 
теж можете екористати а тако­
го складника, то вя будете ра­
ді довідатися, що вя можете ді­
стати потрібну кількість, коли 
вишлете оцей вирізок до ORE­
GON DRWPRODUCTS, Dept З, 
Peekskffl, N.. У - Звідти вишлють 
вам негайно пачку вартости 
$3.50 відворотною поштою. Не 
потребуєте посилати грошей з 
замовленням* Заплатите пошта­
реві прн доставі, 

Ім'я ! 

Адреса ~±~~ 

Місцевість ..." m Стейт 

Бувший провідник „Пробоєвих відділів" 
кандидує в Німеччині 

Бонн, Німеччина.— В Ниж­
чій Саксонії відбуваються ви­
бори до громад, і бувші на-
цісти кандидують там на по­
сти в громадській самоупра­
ві. Бувший провідник ,,Про­
боєвих відділів ,,С. А." Віль-
гельм Шепман кандндус в 
місцевості Гіфгорн. Його кан­
дидатура та пожвавлена ді­
яльність інших бувших чле­
нів Націонал Соціалістичної 
партії свідчать про те, що на-
цізм у Німеччині ще не злі­
квідований, хоч уряд розв'я­
зав партію „Райхссоціялістів". 
Члени тієї партії діють під 
фірмою нових партій, або про­
сякають до існуючих партій, 
щоб здобути вплив на вибо­
ри, щ о відбудуться 9. листо­
пада. Поліція'розганяс перед­
виборчі збори тих замаскова­
них націстів, на яких співа­
ють націстських та протнжн-
дівськнх пісень. Ц я пожвав- стами. 

лена діяльність націстів спри­
чинює клопіт федеральному 
урядові, бо саме тепер Фран­
ція мала б ратифікувати до­
говори з Німеччиною в справі 
європейської оборони та %ш-
ру з Німеччиною. Франція до­
магається цензури промов на­
цістів, в яких вони виступа­
ють протон Західних союзни­
ків. Націсти мають впливи в 
Нижчій Саксонії (в околицях 
Гановеру) , в північній Бава­
рії та в Шлезвіг-Гольштайні. 
Націсти заявляють, що Захі­
дні союзники потребують їх 
до боротьби з марксизмом у 
Німеччині і поза нею, і що 
вони мусять бачити разом з 
федеральним урядом, що ,,не 
може бути сильна Німеччина 
без тих, щ о її зробили силь­
ною в минулому". Та федера­
льний уряд розв'язав націст-
ську партію Райхт:соціялістів, 
бо вона мас зв'язки з комуні-

ГРАМАТИКА 
УКРАЇНСЬКОЇ 

МОВИ 
—: зладив :— 

ОЛККСАНДЕР ПАПЕПКО 

; Це підручник для серед­
ніх шкіл і для само­

освіти. 
— Ціна $2.00 — 

| Замовляйте у: 
"SVOBODA" 

P. О. Box 346 
Jersey City 3, N. J. 

УВАГА! CHICAGO (Шікаґо.) 
Високоповажані Пані! 

Не викидайте надаремно Ваші 
тяжкою працею зароблені гроші! 
Якщо Ви бажаєте купити найкра­
щі в еввіті футра, які прикрашу­
ють Вашу особу, то прошу з дові­
р'ям звертатись до мене. Я маю і 
найкращі зв'язки у гуртовиками 
футряних виробів, які покажуть 
Вам футр:і найновіших фасонів 
з найкращих матеріалів по гур­
товим цінам. 

Таким чином Ви легко можете 
зекономити пару соток долярів. 
Дзвонити до мене по телефону: 
CAPITOL 7-3147 в такі дні: вівто­
рок, середа, п'ятниця 1 субота від 
в до 8 увечорі. 

- * 

W. LEIPCI0, 2325 N. Kedrie Ave., Chicago 47, ЩІгкЯз. 

Передбачають гарну погоду на день виборів 
Вашингтон. — Б ю р о П о ­

годи передбачав ясну а лаг ід­
ну погоду м а й ж е д л я всіх око­
лиць і закутгш Злучених Д е р ­
жав під час виборів у вівто­
рок наступного тижня. З а до­
теперішніми вістками, тільки 
північно-східні і північно-за­
хідні стейтн матимуть дощі з 
відповідним обннженням тем­
ператури, а решта країни не 

дасть виправдання д л я осіб, 
одо схочуть відтягатися, від 
голосування. Подробиці в змі­
ні погоди будуть подавати 
точніше місцеві бюра. Перед­
бачування оперті на теперіш­
ньому стані погоди, тобто на 
постійній теплоті й ясних 
днях. Тільки на Заході й Се­
редньому Заході й на Сході 
запанував передчасний холод. 

3. БЕРЕЗОВОЮ 
УКР. шнтжшншк 
УПРАВИТЕЛЬ 

BERRY FUNERAL HOME, 
-inc. 

525 East 6th Street, 
New York 9. N. Y. 

Phone ALgoiKrmo 4-9749 
Дві ножі a 

I \ 
Першорядна; обслуга a fefx 

i аохороиахИКеа рІанжиД ” 
' нового cmury.' 

Ю А Л Б Р О Ш А К , 
•\r*»**+»»»+»<*o+jr*»+»* * * я*——33 

ВЖЕ ВЯИШОВ З ДРУКУ І ПРОДАСТЬСЯ 

•ЛІТЕРАТУРНО - НАУКОВИЙ 
ЗБІРНИК" 

який вндас Вільна Українська Академія Наук в 
ЗДА з метою дати громадянству образ теперіш­
нього стану літератури, науки й мистецтва поза 

межами України. 
Ціна $2.00. 

Замовлення просимо надсилати на адресу: ' 

"SVOBtfDA", P. О. Box 346. Jersey City 3, N. J. 

ГАРНИЙ ПОДАРУНОК 
Н А Р І З Д В О І н о в и й Р І К 

в а ш и м б л и з ь к и м та з н а й о м и м — ц е п р е к р а с н е 
в и д а н н я творів Л е с і У к р а ї н к и 

а н г л і й с ь к о ю м о в о ю 

me 
Замовляйте вже тепер в „Свободі". 
Ціна в твердій оправі лише $5.00. 

"SVOBODA" 
P. О. Box 346, Jersey City 3, N. J. 

Ч И Т А Й * * всі! 
Фантастичний роман 

С. Любомирського 
„Плем'я Вовків" 

576 сторінок. 
Ціна тільки S4.4X) 

Роман розгортас перед на­
ми картину боротьби незла-
маної УПА проти темних сил 
Кремля. Овіт відважних під­
пільників та талановитих ви­
нахідників. 

Замовляйте в Книгарні 

"SVOBODA" 
P. 0 . Box 34S 

Jersey City 3, N. J. 

wl! ЛлШЇГ9а+* »»-«УИ« 

ІВАН БУНЬКО 
УКР. ПОГРЕБШВЯ 

Заряджу в' вогреекмж 
по Шиї тая низькій f l E A 

Обслуга член* І 

J O H N B U N K O 
Licensed Undertaker 

<S EtnbainKf 
4 3 7 E A S T 5 t h S T R E E T 

N e w York City 
Dignffled foneraie as km a 

$150. 
TeLi ORamercy 7-76ІІ 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКР. ЦОГРЕВННК 

Заяжиавться с о х о р о х м а 
В BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK 1 ОКОЛИЦЯХ 

Контрольована темпера­
тура. Модерна каплиця 

до ужитку даром. 
PETER JAREMA 
129 EAST. 7th STREET, 

NEWYORK, N. Y. 
Tel: Orchard 4-2568 


